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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР 

До: 

ГРУПАЦИЈА Макпромет АД Штип 

Ул:„Брегалничка“ ББ Штип 

Штип 

Извештај за консолидираните финансиски извештаи 

Ние извршивме ревизија на приложените консолидирани финансиски извештаи на 
ГРУПАЦИЈАТА Макпромет АД Штип (во понатамошниот текст: „Групацијата“), коишто ги вклучуваат 
Консолидираниот извештај за финансиската состојба заклучно со 31 декември 2022 година, 
Консолидираниот извештај за сеопфатна добивка, Консолидираниот извештај за промени во главнината, 
Консолидираниот извештај за паричните текови за годината која завршува тогаш, како и преглед на 
значајните сметководствени политики и други објаснувачки белешки. 

Одговорност на раководството за консолидираните финансиски извештаи 

Раководството е одговорно за подготвување и објективно презентирање на овие консолидирани 
финансиски извештаи во согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Северна 
Македонија како и за интерната контрола којашто е релевантна за подготвување и објективно 
презентирање на консолидираните финансиски извештаи кои што се ослободени од материјално 
погрешни прикажувања без разлика дали се резултат на измама или на грешка. 

Одговорност на ревизорот 

Наша одговорност е да изразиме мислење за овие консолидирани финансиски извештаи, врз 
основа на нашата ревизија. Ние ја спроведовме нашата ревизија во согласност со стандардите за 
ревизија кои се применуваат во Република Северна Македонија („Службен весник на Република 
Македонија“ бр. 79/2010). Тие стандарди бараат да ги почитуваме етичките барања и да ја планираме и 
извршиме ревизија за да добиеме разумно уверување за тоа дали консолидираните финансиски 
извештаи се ослободени од материјално погрешни прикажувања. 

Ревизијата вклучува извршување на постапки за прибавување на ревизорски докази за износите 
и обелоденувањата во консолидираните финансиски извештаи. Избраните постапки зависат од 
расудувањето на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на ризиците од материјално погрешно 
прикажување на консолидираните финансиски извештаи без разлика дали се резултат на измама или на 
грешка. Кога ги прави тие проценки на ризикот, ревизорот ја разгледува интерната контрола релевантна 
за подготвување и објективно презентирање на консолидираните финансиски извештаи на Групацијата 
за да обликува ревизорски постапки коишто се соодветни во околностите, но не и за целта на 
изразување на мислење за ефективноста на интерната контрола на Групацијата. 

Ревизијата, исто така, вклучува и оценка на соодветноста на користените сметководствени 
политики и на разумноста на сметководствените проценки направени од страна на менаџментот, како и 
оценка на севкупното презентирање на консолидираните финансиски извештаи.  

Ние веруваме дека ревизорските докази коишто ги имаме прибавено се достатни и соодветни за 
да обезбедат основа за нашето ревизорско мислење. 
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Мислење 

Според нашето мислење консолидираните финансиски извештаи објективно ја презентираат во 
сите материјални аспекти финансиската состојба на ГРУПАЦИЈАТА Макпромет АД Штип на 31 декември 
2022 година, како и неговата финансиска успешност и неговите парични текови за годината којашто 
завршува тогаш во согласност со сметководствените стандарди прифатени во Република Северна 
Македонија. 

Извештај за други правни и регулаторни барања 

Менаџментот на Групацијата е исто така одговорен за подготвување на консолидиран годишен 
извештај за работата во согласност со член 384, член 352 и член 477 од Законот за трговските друштва 
(„Службен весник на Република Македонија“ бр. 28/2004 ... 99/2022). 

Наша одговорност во согласност со Законот за ревизија („Службен весник на Република 
Македонија“ бр.158/2010 ... 121/2022) е да известиме дали консолидираниот годишен извештај за 
работењето е конзистентен со консолидираната годишна сметка и консолидираните финансиски 
извештаи на и за годината која што завршува на 31 декември 2022. Нашата работа во однос на 
консолидираниот годишен извештај за работењето е извршена во согласност со МСР 720 и е ограничена 
на известување дали историските финансиски информации прикажани во консолидираниот годишен 
извештај за работењето се конзистентни со консолидираната годишна сметка и консолидираните 
ревидирани финансиски извештаи. 

Консолидираниот годишен извештај за работењето е конзистентен од сите материјални аспекти 
со консолидираната годишна сметка и консолидираните ревидирани финансиски извештаи на 
ГРУПАЦИЈАТА  Макпромет АД Штип за годината која завршува на 31 декември 2022. 

 

 

Прилеп, 27.4.2023 година 

 

 

 

  Пелагониска Ревизорска Куќа 

  ДООЕЛ Прилеп 

Овластен ревизор  Управител 
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Консолидирани финансиски извештаи за годината завршена на 31 декември 2022 година 

 во согласност со барањата на 

сметководствените стандарди прифатени во Република Северна Македонија  

за ГРУПАЦИЈАТА Макпромет АД Штип 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▪ Консолидиран извештај за финансиската состојба 

▪ Консолидиран извештај за сеопфатна добивка 

▪ Консолидиран извештај за промени во главнината 

▪ Консолидиран извештај за паричните текови 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Овие консолидирани финансиски извештаи се усвоени на ден 29.03.2023  година со Одлука бр. 0202-97 
и потпишани од извршниот директор Виолета Николова. 
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БЕЛЕШКИ 

КОН КОНСОЛИДИРАНИТЕ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ НА 

ГРУПАЦИЈАТА МАКПРОМЕТ АД ШТИП 

ЗА ГОДИНАТА КОЈА ЗАВРШУВА НА 31 ДЕКЕМВРИ 2022  
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БЕЛЕШКА 1. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 

Групацијата Макпромет АД Штип се занимава со производство на пекарски и кондиторски 
производи, производство на хартија, целулоза и предмети од хартија, трговија и услуги. Вкупниот број на 
вработени во Групацијата во 2022 година  изнесува  147  (2021: 163). 

1. Матично друштво на Групацијата е  Акционерското друштво Макпромет со седиште на ул. Д-р 
Слободан Јовановски бр. 3 Штип  и истото е регистрирано согласно Законот за трговски друштва. 
Основната дејност на матичното друштво е производство и трговија со прехранбени производи со 
шифра на дејноста 52.11. Друштвото е регистрирано за вршење на голем број на други дејности. 
Единствениот даночен број на Макпромет е 4029973111259.  

Макпромет АД Штип во 2022 година е 100% сопственик на две друштва формирани од него и тоа: 

• Европа ДООЕЛ Штип за производство и трговија на кондиторски производи.  

• Илинден  2002 ДООЕЛ Штип заштитно друштво за производство на хартија, целулоза и 
предмети од хартија; 

Акционерскиот капитал на матичното друштвото е со вредност од 3.067.442 евра со 59.993 
акции. Номиналната вредност на една акција изнесува 51,13 евра. Матичното друштво спаѓа во групата 
на големи деловни субјекти и има три подружници и тоа: 

Подружница ЖИТО ЛЕБ со седиште на адреса Железничка бр.30, Штип и со шифра на дејност 
10.61 – производство на мелнички производи, 

Подружница Магацин со седиште на адреса Железничка бр.38, Штип и со шифра на дејност 
47.11 - трговија на мало во неспецијализирани продавници, претежно со храна, пијалоци и тутун. 

Подружница за вршење на сметководствени работи со шифра на дејност 69.20 - 
сметководствени, книговодствени и ревизорски работи и даночно советување. 

Органи на управување и раководење во друштвото се:  Собрание на акционери  и Одбор на 
директори. Друштвото има едно степен систем на управување. Извршен член на Одборот на директори  
е Виолета Николова, а неизвршни членови  на Одборот на директори се: Миле Атанасов и Ленче 
Ѓорѓиева. Бројот на вработени во 2022 година  во  матичното друштво изнесува 30 (2021: 33).  

2. Друштвото за производство и продажба на кондиторски производи Европа ДООЕЛ со седиште 
на ул. Брегалничка бб, Штип, е основано од Макпромет АД на 28.04.1998 година. Истото ги има 
усогласено своите акти согласно Законот за трговски друштва и неговата регистрација е евидентирана 
во Централниот регистар на Република Северна Македонија. Основната дејност на друштвото е 
производство и продажба на кондиторски производи со шифра на дејноста 15.84/0. Бројот на вработени 
во 2022 година изнесува 82 вработени (2021: 81). Основната главнина на друштвото изнесува 394 илјади 
денари и има третман на не паричен влог. Друштвото квалитетите на своето работење ги потврдува со 
воведување на ISO 9001:2000  и HACCP/CODEX ALIMENTARIUS. 

3. Друштвото за производство и продажба на производи од хартија и картони Илинден 2002 
ДООЕЛ со седиште на ул. Брегалничка бб, Штип, е основано од Макпромет АД Штип на 20.05.2002 
година. Истото ги има усогласено своите акти согласно Законот за трговски друштва и неговата 
регистрација е евидентирана во Централниот регистар на Република Северна Македонија. Основната 
дејност на друштвото е производство на хартија, целулоза и предмети од хартија  со шифра на дејноста 
58.19. Бројот на вработени во 2022 година изнесува 35 вработени (2021: 35). Друштвото е регистрирано 
како заштитно друштво. Основната главнина на друштвото изнесува 584 илјади денари и има третман на 
не паричен влог.   

БЕЛЕШКА 2. ОСНОВ ЗА СОСТАВУВАЊЕ И ПРЕЗЕНТИРАЊЕ НА 

КОНСОЛИДИРАНИТЕ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ 

2.1. Основ за подготовка на консолидираните финансиски извештаи 

Групацијата го води сметководството и ги подготвува консолидираните финансиски извештаи  во 
согласност со прифатените сметководствени стандарди во Република Северна Македонија кои се 
објавени во Правилникот за водење на сметководството („Службен весник на РМ“ број 159/09, /164/10 и 
107/2011). 
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Во составувањето на овие консолидирани финансиски извештаи Групацијата ги примени 
сметководствените политики обелоденети подолу, а кои се во согласност со сметководствената и 
даночната регулатива во Република Северна Македонија. 

Консолидираните финансиски извештаи се подготвени според моделот на набавна вредност како 
основа за мерење, освен ако не е поинаку наведено. 

Денарот претставува функционална и известувачка валута во Република Северна Македонија. 
Износите содржани во консолидираните финансиски извештаи на Групацијата, како и во останатите 
придружни белешки кои се составен дел на консолидираните финансиски извештаи се прикажани во 
илјади македонски денари (000 МКД), освен ако не е поинаку наведено. 

Приложените финансиски извештаи претставуваат консолидирани финансиски извештаи на 
Групацијата. Сетот на консолидираните финансиски извештаи ги опфаќа следниве:  

• Консолидиран извештај за финансиската состојба,  

• Консолидиран извештај за сеопфатната добивка,  

• Консолидиран извештај за паричните текови,  

• Консолидиран извештај за промени во капиталот и  

• Објаснувачки белешки. 

Приложените финансиски извештаи претставуваат консолидирани финансиски извештаи на 
Групацијата. 

Веродостојноста е поткрепена со фактот дека Групацијата ќе продолжи да работи и во иднина. 

2.2. Основ за составување и презентирање на консолидираните 

финансиски извештаи 

При подготвување на консолидираните финансиски извештаи Групацијата применува 
сметководствени проценки за ставките кои не можат прецизно да се измерат. Проценувањето вклучува 
расудувања засновани на информации кои се последно расположливи. Во текот на работењето 
одредени проценки можат да се ревидираат како резултат на промени на околностите врз основ на кој 
биле засновани, промени во опкружувањето или добиените нови информации и сознанија. 

Проценки се употребуваат при проценување на корисниот век на употреба на недвижностите, 
постројките и опремата, обезвреднување на недвижностите, постројките и опремата, исправка на 
вредноста на побарувањата односно утврдување на нивната објективна вредност, вредносно 
усогласување (исправки) на залихите за да се сведат по нивната нето реализациона вредност и слично. 

Ефектите од промена во сметководствените проценки се вклучуваат во утврдувањето на нето 
добивката или загубата во периодот на промената и/или во идните периоди доколку промената влијае и 
на двете. 

2.3. Претпоставка за неограничен континуитет во работењето 

Консолидираните финансиски извештаи се изготвени врз основа на претпоставката за 
континуитет во работењето, односно дека Групацијата ќе продолжи да работи во догледна иднина. 
Групацијата нема намера ниту потреба да го ликвидира или материјално да го ограничи опсегот на 
своето работење. Раководството смета дека не постои материјална несигурност што предизвикува 
сомнеж кој би го довел во прашање континуитетот во работењето на Групацијата. 

2.4. Странски валути 

Искажувањето на трансакциите изразени во странски валути се врши според девизниот курс на 
денот на трансакцијата. Средствата и обврските изразени во странска валута се искажуваат во денари 
по средниот курс на НБРСМ на последниот ден од пресметковниот период. Сите добивки и загуби кои 
произлегуваат од курсните разлики опфатени се во консолидираниот извештај за сеопфатна добивка 
како приходи или расходи од финансирањето за пресметковниот период. 

Во тековната 2022 година Групацијата има трансакции изразени во странска валута. 

2.5. Девизни курсеви 

Официјалните девизни курсеви кои беа применети за искажување на ставките од 
консолидираниот извештај за финансиската состојба се следниве: 
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Валута  31 декември 2022  31 декември 2021 

1 EUR  61,4932 ден.  61,6270 ден. 

1 USD  57,6535 ден.  54,3736 ден. 

2.6. Односи со поврзани страни и нивни трансакции 

За целите на консолидираните финансиски извештаи поврзани страни се оние субјекти кај кои 
што едното правно лице има можност за контрола врз другото правно лице или има право да управува 
со финансиските и деловните операции на другото правно лице согласно МСС 24 - Обелоденување на 
поврзани субјекти. Односите помеѓу Групацијата и нејзините поврзани субјекти се утврдени на договорна 
основа и се спроведуваат според пазарни услови. Салдата на побарувањата и обврските на денот на 
консолидираниот извештај за финансиската состојба како и трансакциите со поврзаните субјекти 
настанати во извештајните периоди одделно се прикажани во белешките кон консолидираните 
финансиски извештаи. 

2.7. Споредбени показатели 

Консолидираните финансиски извештаи се составени во согласност со принципот на историска 
набавна вредност. Консолидираните финансиски извештаи се подготвени со состојба на и за годините 
кои завршуваат на 31 Декември тековна и претходна година. 

БЕЛЕШКА 3. ОСНОВНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ И ПОРЦЕНКИ 

3.1. Нематеријални средства 

Нематеријални средства се оние средства кои немаат физичка содржина но кои можат да се 
идентификуваат. Тие се: 

- Дизајнирање и имплементација на нови процеси; 
- Патенти и лиценци; 
- Интелектуална сопственост; 
- Развивање на пазарот и трговски марки; 
- Компјутерски софтвер кој не е составен дел на хардверот; 
- Авторски права; 
- Франшизи. 

Нематеријалните средства треба да се идентификуваат со цел јасно да се разграничат од 
гудвилот и тие почетно се мерат според нивната набавна вредност, а се признаваат само доколку: 

- е веројатно дека идни економски користи ќе му се припишат на нематеријалното средство; 
- набавната вредност на нематеријалното средството може веродостојно да се измери; 

Корисниот век на нематеријалното средство се определува како ограничен и неограничен. 
Корисниот век на нематеријалното средство кој произлегува од договори и други законски права не 
треба да го надмине периодот на договорот и другите законски права. 

Амортизацијата на нематеријалните средства со ограничен век на користење се пресметува врз 
основа на набавната вредност на нематеријалните средства и тоа по праволиниска метода на еднакви 
годишни износи во текот на предвидениот рок на употреба но најмногу до 5 години Амортизација на 
нематеријалните средства со неограничен век на користење не се пресметува. 

Периодот на амортизација и методот на амортизација на нематеријалните средства со ограничен 
век на користење треба да се проверува и коригира најмалку еднаш годишно. 

3.2. Материјални средства 

3.2.1. Општа објава 

Материјалните средства се евидентираат по набавна вредност. Набавната вредност ја чини 
фактурираната вредност на набавените основни средства зголемена за сите трошоци настанати до 
нивно ставање во употреба. 
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Трошоците за тековно и инвестиционо одржување се евидентираат на товар на расходите во 
моментот на нивното настанување. Издатоците кои се однесуваат на реконструкција и подобрување, кои 
го менуваат капацитетот или намената на материјалните средства, се додаваат на набавната вредност 
на тие средства. 

Позитивната, односно негативната разлика настаната при продажба на материјалните средства 
се книжи како капитална добивка или загуба и се искажува во рамките на останатите приходи, односно 
расходи. 

3.2.2. Амортизација 

Амортизација на земјиштето и инвестициите во тек не се пресметува. 

Амортизација на материјалните средства се пресметува заради отпис на нивната набавна 
вредност. Групацијата пресметува амортизација со примена на пропорционална метода. Применетите 
годишни стапки на амортизација кои доследно се применуваат како и во претходните така и во тековната 
година се усогласени со сметководствените политики на Групацијата и изнесуваат: 

   2022  2021 

Градежни објекти  1,5 - 2,5%  1,5 - 2,5% 
Постројки и опрема  5 - 10%  5 - 10% 
Транспортни средства  12,5%  12,5% 
Канцелариски мебел  20%  20% 
Компјутери  25%  25% 

Во пресметката на амортизацијата се почитува принципот на конзистентност на стапките на 
амортизација и принципот на истоветност на исправката на вредноста на основните средства со 
трошокот за амортизација. 

3.3. Вложувања расположливи за продажба 

Вложувањата расположливи за продажба се оние вложувања во долгорочни хартии од вредност 
кои се чуваат неограничен период но кои можат да бидат продадени во секој момент и се 
класифицираат како нетековни средства. 

Почетно, вложувањата расположливи за продажба се искажани по набавна вредност, односно 
според износот на паричните средства и еквиваленти на парични средства платени за нивна набавка.  

Последователно, вложувањата расположливи за продажба се мерат според објективна вредност 
определена според последната понудена пазарна цена на истите на датумот на консолидираниот 
извештај за финансиската состојба за оние за кои има активен пазар, додека за оние вложувања за кои 
не постои активен пазар истите се мерат според нивната набавна вредност намалена за евентуално 
нивно оштетување (стечај или ликвидација). Последователно сите вложувања кои се чуваат до 
доспевање се признаваат според амортизирана набавна вредност користејќи ја методата на ефективна 
каматна стапка. 

Добивките и загубите од промената на објективната вредност на вложувањата расположливи за 
продажба се признаваат непосредно во главнината, се додека вложувањето не се продаде, наплати или 
на друг начин отуѓи или додека не се утврди дека е оштетено, кога акумулираната добивка, односно 
загуба која била претходно признаена во главнината, ќе се вклучи во нето добивката или загубата за 
периодот. 

3.4. Обезвреднување на нефинансиски средства 

Средства кои имаат неограничен век на користење и не се амортизираат, се предмет на годишна 
анализа заради можноста од нивно обезвреднување.  

Средствата кои се амортизираат се предмет на анализа заради можноста од нивно 
обезвреднување секогаш, кога настаните или измените во деловните услови укажуваат на тоа дека 
нивната сметководствена вредност е повисока од проценетата надоместувачка вредност што укажува 
дека истите се обезвреднети. Загубата од обезвреднување се евидентира за износот за кои сегашната 
вредност на средството ја надминува вредноста на неговото повторно надоместување. 
Надоместувачката вредност претставува повисока вредност од нето продажната вредност на 
средството, намалена за трошоците на продажба. 
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3.5. Залихи и отпис на ситен инвентар 

Залихите се вреднуваат според пониската од набавната односно од нето реализационата 
вредност. Набавната вредност ги вклучува сите трошоци за доведување на залихите до нивната 
сегашна состојба и локација и која ги вклучува и сите трошоци за набавка, трошоци за конверзија и други 
трошоци. 

Набавната вредност на трговските стоки во магацин се утврдува по просечни цени, додека 
вредноста на трговските стоки во продавници се утврдува по мало продажни цени со посебно 
разграничување на набавната цена, ДДВ-то и разликите во цени. 

Нето реализационата вредност ја вклучува продажната цена, намалена за трошоците за 
приготвување на продажбата. 

Намалување на вредноста на залихите се спроведува  за време на редовниот годишен попис а 
врз основа на проценка за нивно оштетување, дотраеност и сл. Намалувањето на вредноста на залихите 
се врши на товар на расходите на периодот, вклучувајќи го и секое нивелирање по пат на отпис до нето 
реализационата вредност ако истата е пониска од набавната. 

3.6. Побарувања од купувачи и останати побарувања 

Побарувањата по основ на продажба ги вклучуваат сите износи кои што се должат од страна на 
трети страни за извршените продажби. Сите побарувања по други основи се вклучуваат во останати 
побарувања. 

Исправка за сомнителните и спорни побарувања се прави за оние побарувања за кои што 
постојат специфични ризици и кои се сметаат за не наплатливи. Индикатори за ненаплативост на 
побарувањата се доцнење при исплата на побарувањата, инсолвентност на купувачите, можност за 
ликвидација или стечај и сл. Сомнителните побарувања се отпишуваат кога истите ќе се 
идентификуваат за такви. 

3.7. Парични средства и парични еквиваленти 

Паричните средства и паричните еквиваленти се водат во консолидираниот извештај за 
финансиската состојба според номинална вредност. За целите на консолидираните финансиски 
извештаи, паричните средства се состојат од денарска готовина во благајна и од денарски и девизни 
средства на сметки во банки. 

3.8. Платени трошоци за идни периоди (АВР) 

Однапред платените трошоци за идните периоди се искажуваат како активни временски 
разграничувања и се преставуваат во трошоци на периодот на кој се однесуваат. Причините за 
разграничувањето како и износите кои се однесуваат на идните периоди мора да бидат искажани на 
соодветна сметководствена исправа. 

Приходите кои се пресметани во корист на тековниот период а немаат елементи за да се искажат 
како побарувања, се искажуваат како активни временски разграничувања. Кога ќе се стекнат услови за 
испоставување на документ врз основа на кој се стекнати побарувањата, временските разграничувања 
се пренесуваат на сметките на побарувањата. Основата за приходување и искажување на таквите 
износи на временските разграничувања мора да биде утврдена со соодветна сметководствена исправа. 

3.9. Долгорочни обврски 

Долгорочните обврски се прикажуваат по нивната номинална вредност согласно склучените 
договори.  

Долгорочните резервирање се искажуваат како долгорочни обврски за гаранции и отпремнини. 
Обврските искажани во девизи се пресметуваат по средниот курс на НБРСМ на денот на изготвување на 
консолидираниот извештај за финансиската состојба. 

3.10. Обврски кон добавувачи и останати обврски 

Обврските кон добавувачите и останатите обврски се искажуваат во висина на номиналните 
износи што произлегуваат од деловните трансакции. Овие обврски се класифицираат како краткорочни 
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обврски доколку на датумот на изготвување на консолидираниот извештај за финансиската состојба 
рокот на доспевање им е до 12 месеци. 

Обврските кон доверителите се отпишуваат по истекот на рокот на застареност. 

3.11. Обврски по кредити 

Сите обврски спрема трети лица за кои се плаќа камата се презентирани како финансиски 
обврски. Обврските со доспевање во рок подолг од една година се класифицираат како нетековни 
обврски, додека оние со рок на доспевање до една година како тековни обврски заедно со тековниот дел 
на долгорочните кредити (камати). 

Долгорочните обврски по долгорочни заеми и кредити се искажуваат според нивната номинална 
вредност. Износите на договорената камата се искажуваат во корист на останатите обврски, а на товар 
на расходите од финансирање. Долгорочните обврски по заеми и кредити од странство се искажуваат 
според курсот на Денарот на денот на консолидираниот извештај за финансиската состојба, а курсните 
разлики се евидентираат во рамките на приходите, односно расходите од финансирање. 

3.12. Одложени плаќања на трошоци и приходи за идните периоди (ПВР) 

Одложените плаќања на трошоците и приходите за идните периоди се искажуваат како пасивни 
временски разграничувања а се однесуваат на пресметани трошоци кои го товарат тековниот 
пресметковен период кои не се фактурирани, како и на однапред наплатените или пресметаните 
приходи во тековниот период кои се однесуваат на наредниот пресметковен период. 

3.13. Резервирања 

Резервации се признаваат кога Групацијата има сегашна обврска (правна или изведена) како 
резултат на минат настан од која се очекува одлив на парични или други средства и кога износот на 
надоместокот со голема веројатност може да се предвиди. Резервирањата се евидентираат според 
нивната сегашна вредност на очекуваните трошоци потребни за надоместување на обврската. Расходот 
за било која резервација се признава во консолидираниот извештај за сеопфатна добивка намален за 
износот на надоместувањето. Ако  ефектот од временската димензија на парите е значаен резервациите 
се дисконтираат на нивната сегашна вредност со примена на стапки пред оданочување кои ги 
одразуваат тековните пазарни проценки. 

3.14. Неизвесности 

Неизвесна обврска е можна обврска која произлегува од минат настан чие што постоење ќе  
биде потврдено само со случување или не случување на еден или повеќе несигурни идни настани кои не 
се во целост под контрола на Групацијата. Неизвесните обврски не се признаваат во консолидираните 
финансиски извештаи туку само се обелоденуваат. 

Неизвесно средство е можно средство кое произлегува од минат настан и чие што постоење ќе 
биде потврдено само со случување или не случување на еден или повеќе несигурни идни настани кои не 
се во целост под контрола на Групацијата. Неизвесно средство се признава само кога остварувањето на 
приходот е речиси сигурен.  

3.15. Придонеси за пензиско и инвалидско осигурување и обврски по 

основ на престанок на работниот однос 

Групацијата врши уплата на придонесите за пензиско и инвалидско осигурување на вработените 
во согласност со домашната законска регулатива. Придонесите, засновани на платите на вработените 
се уплатуваат во соодветните пензиски фондови. Групацијата нема никакви дополнителни обврски 
поврзани со плаќање на овие придонеси. 

Групацијата е обврзано да им исплати на вработените кои заминуваат во пензија минимална 
отпремнина која одговара на две месечни просечни плати исплатени во државата во моментот на 
нивното пензионирање. Групацијата нема направено резервирања за ова право на вработените бидејќи 
смета дека сумата е незначителна за консолидираните финансиски извештаи. 

Групацијата е обврзана да им исплати на вработените кои заминуваат од работа по основ на 
технолошки вишок, износ кој зависи од работниот стаж на вработениот, но најмногу до седум месечни 
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просечни плати исплатени во Република Северна Македонија. Групацијата нема направено 
резервирања за ова право на вработените бидејќи смета дека сумата е незначителна за 
консолидираните финансиски извештаи. 

3.16. Капитал 

3.16.1. Основна главнина 

Основната главнина се признава во висина на номиналната вредност на издадените и уплатени 
акции (удели). 

3.16.2. Откупени сопствени акции 

Акциите кои се издадени од матичното друштво и кои ги поседува Групацијата се третираат како 
сопствени (трезорски) акции и се признаваат по нивна набавна вредност а се презентираат како 
намалување на капиталот на Групацијата. 

3.16.3. Законски резерви 

Законските  резерви се формираат од остварената добивка врз основа на законските одредби, а 
можат да се употребат за покривање на загубата. Согласно законските одредби, друштвата во составот 
на Групацијата се должи да издвојат од добивката за тековната година минимум 5% за законски резерви, 
се додека резервите не достигнат 1/10 од основната главнина на друштвата во составот на групацијата. 
Доколку износот на оваа резерва не надминува 1/10 од вредноста на основната главнина, истата може 
да се употреби само за покривање на загуби. 

3.16.4. Ревалоризациони резерви 

Ревалоризационата резерва се формира врз основа на извршената годишна ревалоризација. Во 
согласност со законските прописи салдото на ревалоризационата резерва се евидентира во рамките на 
капиталот и истото не претставува предмет на распределба. 

3.17. Наеми 

Наемите со кои се пренесуваат на Групацијата сите ризици и користи кои произлегуваат од 
сопственост на изнајменото средство се признаваат како финансиски наеми, при што средството се 
евидентира според неговата објективна вредност или доколку е таа пониска од набавната, по сегашната 
вредност на минималните плаќања за наемот. Во текот на разгледуваниот период Групацијата нема 
трансакции кои преставуваат финансиски наеми, при што истата не се јавува како наемател или 
наемодавател на такви средства. 

Наемите кај кои значаен дел од ризиците и користите кои произлегуваат од сопственоста се 
задржани од страна на наемодавателот, се класифицирани како оперативни наеми. Во евиденцијата на 
наемателите плаќањата за наем при оперативен наем се искажуваат во консолидираниот извештај за 
сеопфатна добивка на рамномерна основа за времетраењето на наемот. Во текот на разгледуваниот 
период Групацијата има трансакции кои преставуваат оперативен наем. 

3.18. Приходи од продажба и останати приходи 

Приходите од продажба се признаваат кога ризиците и користите се пренесени на купувачот или 
кога услугите се извршени. Приходите од продажба се евидентираат намалени за даноците и попустите 
при продажбата. 

Приходите од продажба на производи се признаваат кога ќе се исполнат во целост следните 
услови: 

- на купувачот му се пренесени сите значајните ризици и користи кои произлегуваат од 
сопственоста на стоките. Групацијата не задржува вистинска контрола врз продадените 
стоки; 

- приходите може веродостојно да се измерат; 
- веројатно е дека економските користи ќе дојдат како прилив во Групацијата; 
- трошоците во врска со трансакцијата може веродостојно да се измерат; и  
- соодветен доказ за трансакцијата постои. 

Приходите од услуги се признаваат кога ќе се исполнат во целост следните услови: 
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- приходот може веродостојно да се измери; 
- веројатно е дека Групацијата ќе има прилив на економски користи; 
- степенот на довршеност може веродостојно да се измери; 
- трошоците на трансакцијата и за довршување на трансакцијата можат да се измерат; и  
- соодветен доказ за трансакцијата постои. 

Приходите кои произлегуваат од употреба на средства на Групацијата од страна на други 
друштва со кои се заработуваат камати, тантиеми и дивиденди, треба да се признаат како приходи 
тогаш кога не постои значајна несигурност за нивното мерење и наплата.  

3.19. Признавање на расходите 

Расходите се признаваат врз основа на принципот на „спротивставување“ кој што вклучува 
истовремено признавање на приходите и расходите кои произлегуваат од една иста трансакција. 

Каде што не постои можност или има потешкотија во спротивставувањето на приходите и 
расходите, се применува пристапот на целосно расходување на сите настанати трошоци. 

3.20. Приходи од финансирање 

Приходите од финансирање кои се пресметани до датумот на консолидираниот извештај за 
финансиската состојба се искажуваат како приходи во годината на која се однесуваат независно дали се 
наплатени или не. Тие се состојат од приходи од дивиденди, капитални добивки од продажби на хартии 
од вредност, приходи од камати и од курсни разлики.  

• Камати: се признаваат на пресметковна основа за периодот на кои се однесуваат, имајќи го во 
предвид фактичкиот пренос на средствата. 

• Дивиденди: за дивиденди кои не произлегуваат од вложувања евидентирани според методот на 
главнина, се признаваат кога ќе се утврдат правата на сопствениците за примање на истите. 

• Курсни разлики: се признаваат за периодот на кој се однесуваат. 

• Капитални добивки: се признаваат за периодот на кој се однесуваат. 

3.21. Расходи од финансирање 

Расходите од финансирање кои се пресметани до датум на консолидираниот извештај за 
финансиската состојба се прикажуваат како расходи во годината на која се однесуваат, независно дали 
се платени. Тие се состојат од расходи за камати, провизии и курсни разлики. 

3.22. Данок на добивка 

Во согласност со важечката законската регулатива во Република Северна Македонија, данок на 
добивка се плаќа на остварената добивка во тековната година како и на непризнатите расходи и на 
помалку искажаните приходи.  

Друштвата кои се дел од Групацијата изготвуваат Даночни биланси, пресметуваат и плаќаат 
данок на добивка по стапка од 10% на остварената добивка, на непризнатите расходи и на помалку 
искажаните приходи. 

Данокот на добивка се состои од тековен и одложен данок. Тековниот данок на добивка се 
пресметува согласно законските прописи во РСМ. Одложениот данок на добивка е пресметан за 
временските разлики помеѓу даночната основица и сегашната вредност на средствата и обврските. 
Одложениот данок не се пресметува при почетно вреднувања на средствата и обврските доколку во 
моментот на трансакцијата нема влијание врз даночната добивка или загуба. Одложениот данок се 
пресметува со примена на тековната даночна стапка. Одложените даночни обврски се признаваат за 
сите оданочливи временски разлики. Одложеното даночно средство е пресметано врз основа на 
веројатноста на постоење на идни оданочливи добивки кои ќе овозможат искористување на одложеното 
даночно средство. 

3.23. Заработувачка по акција 

Матичното друштво во рамките на Групацијата ја прикажува основната заработувачка по акција 
на обичните акции. Пресметката на основната заработувачка по акција е направена со поделба на нето 
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добивката за тековната добивка која им припаѓа на имателите на обични акции со пондерираниот 
просечен број на обични акции во текот на годината. 

3.24. Принципи на консолидација 

Финансиските извештаи на матичното и на поврзаните правни субјекти се консолидираат со 
примена на методот за потполна консолидација. Матичното друштво Макпромет АД Штип изготвува 
консолидирани финансиски извештаи со придружните друштва Европа ДООЕЛ Штип и Илинден 2002 
Штип. 

Приложените консолидирани финансиски извештаи ги вклучуваат финансиските извештаи на 
матичното друштво и на: 

 2022  
% на учество 

2021 
 % на учество 

Европа ДООЕЛ Штип 100 % 100 % 
Илинден 2002 ДООЕЛ Штип 100 % 100 % 

3.25. Грешки од претходен период 

Материјално значајна грешка која е откриена во тековниот период а се однесува на претходен 
период и која, при тоа, има значително влијание на консолидираните финансиски извештаи на еден или 
на повеќе претходни периоди со што претходните консолидирани финансиски извештаи не можат да се 
сметаат за веродостојни, се смета за грешка од претходен период, согласно на МСС 8 - 
Сметководствени политики, промена на сметководствените проценки и грешки (односно Одделот 10 на 
МСФИ за МСЕ). 

Грешката од претходниот период се поправа, така што за износот на таа грешка се врши 
корекција на почетната состојба на пренесениот резултат, односно соодветната позиција во 
консолидираниот извештај за финансиската состојба, доколку грешката е од таква природа да не влијае 
на резултатот. 

Материјално безначајните грешки се признаваат како приход или расход на тековниот период. 
Материјалноста на грешките се проценува од случај до случај во моментот кога ќе се открие грешката. 

3.26. Последователни настани (Настани по датумот на консолидираните 

финансиски извештаи 

За ефектите од деловните случувања кои настануваат во периодот помеѓу издавањето на 
консолидираниот извештај за финансиската состојба и датумот кога се одобруваат консолидираните 
финансиски извештаи а кои се во директна врска со состојбата на позициите кои постојат на датумот на 
издавање на консолидираниот извештај на финансиската состојба, се врши корекција на претходно 
признатите износи во консолидираниот финансиски извештај. 

За ефектите од деловните случувања кои настануваат во периодот помеѓу издавањето на 
консолидираниот извештај за финансиската состојба и датумот кога се одобруваат консолидираните 
финансиски извештаи, а се однесуваат на околности кои не постоеле на датумот на консолидираниот 
извештај за финансиската состојба, во белешките кон консолидираните финансиски извештаи се врши 
обелоденување за природата на случувањето и процена на неговиот финансиски ефект 

3.27. Промена на сметководствени политики 

Сметководствените политики кои се утврдени со овој правилник се применуваат од период до 
период на конзистентна основа. 

Сметководствената политика се менува доколку тоа е условено со измена или донесување на 
нов МСС/МСФИ. 

По исклучок од ставот 1 и 2 на оваа точка, промена на сметководствените политики може да се 
направи доброволно, ако се процени дека новата сметководствена политика води кон подобра 
презентација на случувањата и позициите во консолидираните финансиски извештаи. За промените во 
сметководствените политики одлучува Менаџментот на Групацијата. 



Групација Макпромет АД Штип 
Белешки кон КОНСОЛИДИРАНИТЕ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ 

стр. 18 од 33  

Новата сметководствена политика се применува ретроактивно, кога тоа се бара од МСС/МСФИ, 
како од секогаш да била во примена, освен кога износот за корекција не може прецизно да се утврди, во 
кој случај новата сметководствена политика се применува на перспективна основа. 

Ефектот кој настанува од ретроактивна примена на новите сметководствени политики се 
признава како корекција на пренесениот резултат во согласност со МСС 8 (односно Одделот 10 на 
МСФИ за МСЕ). 

3.28. Завршни одредби 

За оние средства, обврски, приходи и расходи за кои во овој акт не се утврдени сметководствени 
политики ќе се применува основниот третман за нивно мерење утврден во соодветните МСФИ. 

БЕЛЕШКА 4. УПРАВУВАЊЕ СО РИЗИЦИ 

4.1. Финансиски ризици и управување со истите 

Групацијата влегува во различни трансакции кои произлегуваат од нејзиното секојдневно 
работење а кои се однесуваат на купувачите, добавувачите и кредиторите. Главните ризици на кои 
Групацијата е изложена и политики за управување со нив се следните: 

4.1.1. Ризик од промена на девизниот курс 

Групацијата влегува во трансакции во странска валута, кои произлегуваат од набавки и 
продажби на странски пазари при што истата е изложена на секојдневни промени на курсевите на 
странските валути. Групацијата нема посебна политика за управување со овој ризик со оглед дека во 
Република Северна Македонија и не постојат посебни финансиски инструменти за избегнување на овој 
вид на ризик. Според ова, Групацијата е изложена на можни флуктуации на странските валути кои сепак 
се ограничени поради фактот што најголем број од трансакции се во Евра, чии валутен курс се смета за 
релативно стабилен. 

4.1.2. Ризик од промена на цени 

Групацијата е изложена на ризик од промена на цени на вложувањата расположливи за 
продажба и истиот е надвор од контрола на Групацијата. 

4.1.3. Кредитен ризик 

Групацијата е изложена на кредитен ризик во случај кога нејзините купувачи нема да бидат во 
состојба да ги исполнат своите стасани обврски за плаќање. Групацијата има голем број на купувачи 
така што овој ризик е минимален но сепак постои. Групацијата нема изградено некоја посебна политика 
со која би можела да управува со кредитниот ризик или со која би можело да го намали кредитниот 
ризик. 

4.1.4. Каматен ризик 

Групацијата се изложува на ризик од промена на каматните стапки во случај кога користи кредити 
и позајмици договорени по варијабилни каматни стапки. Со оглед дека во текот на 2022 година, 
Групацијата не користи кредити и позајмици договорени по варијабилни каматни стапки може да се каже 
дека Групацијата не е изложена на ваков вид на ризик. 

4.1.5. Ризик од неликвидност 

Ликвидносен ризик или ризик од неликвидност постои кога Групацијата нема да биде во состојба 
са своите парични средства редовно да ги плаќа обврските спрема своите доверители. Ваквиот ризик се 
надминува со константно обезбедување на потреба готовина за сервисирање на своите обврски и 
Групацијата нема вакви проблеми во своето работење. 

4.1.6. Даночен ризик 

Согласно законските прописи во Република Северна Македонија, финансиски извештаи и 
сметководствената евиденција на друштвата во рамките на Групацијата подлежат на контрола од страна 
на даночните власти по поднесување на даночните биланси за тековната година. Во тековната години во 
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Групацијата не е вршена контрола од страна на даночните власти. Сепак, дополнителни даноци во 
случај на идна контрола од страна на даночните власти во овој момент не можат да се определат со 
разумна сигурност. 

4.2. Финансиски инструменти 

4.2.1. Ризик на финансирање 

Групацијата врши финансирање на своето работење од сопствени средства (акумулирана 
добивка и амортизација) и со користење на краткорочни и долгорочни кредити и позајмици со цел да 
обезбеди соодветен поврат на вложувањата. Групацијата континуирано ја следи својата задолженост 
преку соодветна анализа која со состојба на 31 декември тековна и претходна година е следна: 

 Во илјади (000) МКД 

Долгорочна задолженост 2022  2021  

Долгорочни обврски 25.260 22.695 

Парични средства и парични еквиваленти 2.160 458 

Нето обврски 23.100 22.237 

Вкупно капитал и резерви 373.944 364.660 

% на долгорочна задолженост во однос на капиталот 6,18% 6,10% 

 

 Во илјади (000) МКД 

Вкупна задолженост 2022  2021  

Вкупни обврски (краткорочни и долгорочни) 186.691 175.218 

Вкупни средства 561.328 540.398 

% на вкупна задолженост во однос на вкупните средства 33,26% 32,42% 

4.2.2. Ризик од девизни валути 

Групацијата влегува во трансакции во странска валута кои произлегуваат од продажби и набавки 
на странски пазари, при што истата е изложена на секојдневни промени на девизните курсеви на 
странските валути. 

Состојбата со девизните износи на средствата и обврските деноминирани во илјади денари е 
како што следи: 

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување за 10% на 
македонскиот денар во однос на странските валути. Анализата е направена на девизните салда на 
средствата и обврските на датумот на консолидираниот извештај за финансиската состојба. 
Позитивните износи се зголемувања на добивката а негативните намалувања на добивката за 
соодветниот период. 

   Во илјади (000) МКД 

 
Зголемување за 10%  Намалувања за 10% 

2022  2021  2022  2021 

ЕУР (3.777)  (1.784)  1.784  1.784 

Нето ефект (3.777)  (1.784)  1.784  1.784 

4.2.3. Ризик од промена на каматите 

Групацијата се изложува на ризик од промена на каматните стапки во случај кога користи кредити 
и позајмици или кога има пласирано средства кај други друштва или банки договорени по варијабилни 
каматни стапки. Сметководствената вредност на финансиските средства и обврски според изложеноста 
на каматниот ризик  на крајот на годините е: 

   Во илјади (000) МКД 

 
      Средства        Обврски            Салдо 

2022   2021   2022   2021   2022  2021  

ЕУР 49.670  43.829  11.902  25.991  37.768 17.838 

Вкупно 49.670  43.829  11.902  25.991  37.768 17.838 
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 Во илјади (000) МКД 

Финансиски средства 2022 2021 

Некаматоносни   

Парични средства 2.160 458 

Побарувања од купувачи 66.371 61.972 

Побарувања од вработени 108 13 

Побарувања од дадени заеми 143.547 149.511 

Останати побарувања  17.697 9.614 

Вкупно 229.883 221.568 

Финансиски обврски   

Некаматоносни   

Обврски кон добавувачи 69.771 64.513 

Останати тековни обврски 8.364 14.395 

Вкупно 78.135 78.908 

Каматоносни    

Обврски по  заеми и кредити со променлива каматна стапка 24.403 17.278 

Обврски по кредити со фиксна каматна стапка 84.154 79.032 

Вкупно 108.557 96.310 

Следната табела ја покажува сензитивната анализа на зголемување или намалување на 
варијабилните каматни стапки на користените кредити и позајмици за 2% поени. Анализата е направена 
на салдата на обврски за кредити и позајмици на датумот на посебниот извештај за финансиската 
состојба. Позитивните износи се зголемување на добивката, а негативните намалување на добивката за 
соодветниот период. 

   Во илјади (000) денари 

 
Зголемување за 2% поени  Намалувања за 2% поени 

2022  2021  2022  2021 

Земени кредити (488)  346  488  346 

        

Нето ефект (488)  346  488  346 

 

4.2.4. Ризик од неликвидност 

Групацијата е изложена на ризик од неликвидност кога нема да биде во можност со своите 
парични средства редовно да ги плаќа стасаните обврски спрема своите доверители и кредитори. 
Ваквиот ризик Групацијата го надминува со континуирано обезбедување на потребни парични средства 
за сервисирање на своите пристигнати обврски.  

БЕЛЕШКА 5. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЖБА 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Приходи од продажба Група Матично Група Матично 

Приходи од продажба на производи и услуги 386.632 72.431 322.348  53.433  

Приходи од наемнини 12.880 11.644 12.262  12.262  

Приходи од продажба на материјали, резервни делови и 
отпадоци 

945 101 866  494  

Вкупно 400.457  84.176  335.476  66.189  

Елиминација по консолидација (62.755)  (55.154)  

Вкупно по консолидација 337.702  280.322  
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БЕЛЕШКА 6.  ОСТАНАТИ ПРИХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Останати приходи Група Матично Група Матично 

Приходи од продажба на основни средства - - 25.828 25.828  

Капитална добивка од продажба на основни средства 300 - 73.052 73.052 

Приходи од премии, субвенции, дотации и донации 4.890 370 8.440  176  

Приходи од отпис на обврски 23 19 119  107  

Останати приходи од работењето 1.825 304 1.632  535  

Вкупно 7.038 693 109.071  99.698  

Елиминација по консолидација (9)  (474)  

Вкупно по консолидација 7.029  108.597  

Во претходната 2021 год. матичното друштво има реализирано продажба на недвижен имот по 
продажна цена без ДДВ од 98.880 илјади денари. Недвижниот имот е со неотпишана вредност од 15.940 
илјади денари и трошоци за продажба во износ од 9.888 илјади денари или вкупно 25.828 илјади денари 
евидентирани како приходи од продажба на основни средства и истовремено како трошоци (неотпишана 
вредност на продадени основни средства и трошоци за продажба на основни средства). Разликата во 
износ од 73.052 илјади денари претставува капитална добивка од продажба на основни средства. 
Расходите по оваа трансакција се прикажани во Белешка 13 и Белешка 17. 

БЕЛЕШКА 7. ПРОМЕНА НА ВРЕДНОСТА НА ЗАЛИХИ НА ГОТОВИ 

ПРОИЗВОДИ И НА НЕДОВРШЕНО ПРОИЗВОДСТВО 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Промена на вредноста на залихи Група Матично Група Матично 

Залихи на готови производи и на недовршено 
производство на почетокот на годината 

13.944 79 18.955  3  

Залихи на готовите производи и на недовршено 
производство на крајот на годината 

16.698 265 13.944  79  

Промена на вредноста на залихи на готови 
производи и на недовршено производство 

2.754 186 (5.011)  76  

Елиминација по консолидација 75  4.685  

Вкупно по консолидација 2.829  (326)  

Елиминацијата после консолидација се однесува на готови производи од Илинден 2002 ДООЕЛ 
кои се продадени на Европа ДООЕЛ и истите на 31.12.2022 година се евидентирани како залиха на 
суровини во Европа ДООЕЛ. Во рамките на Групацијата овие залихи претставуваат залихи на готови 
производи. 

БЕЛЕШКА 8. КАПИТАЛИЗИРАНО СОПСТВЕНО ПРОИЗВОДСТВО И УСЛУГИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Капитализирано сопствено производство и услуги Група Матично Група Матично 

Приходи врз основа на употреба на сопствени добра и 
услуги 

- - 930 - 

Вкупно - - 930 - 

Елиминација по консолидација -  - - 

Вкупно по консолидација -  930 - 
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БЕЛЕШКА 9. ТРОШОЦИ ЗА СУРОВИНИ И МАТЕРИЈАЛИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Трошоци за суровини и материјали Група Матично Група Матично 

Трошоци за суровини и материјали  205.710 29.959 159.386  24.187  

Трошоци за енергија  29.857 12.673 14.038  7.544  

Трошоци за ситен инвентар, амбалажа и авто гуми  441 55 68  8  

Вкупно 236.007 42.687 173.492  31.738  

Елиминација по консолидација (56.427)  (42.491)  

Вкупно по консолидација 179.580  131.001  

БЕЛЕШКА 10.  НАБАВНА ВРЕДНОСТ НА ПРОДАДЕНИ СТОКИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Набавна вредност на продадени стоки Група Матично Група Матично 

Набавна вредност на продадени добра (стоки) 16.127 234  18.200  886  

Вкупно 16.127 234  18.200  886  

Елиминација по консолидација (925)  -  

Вкупно по консолидација 15.202  18.200  

БЕЛЕШКА 11.  НАБАВНА ВРЕДНОСТ НА ПРОДАДЕНИ МАТЕРИЈАЛИ, 

РЕЗЕРВНИ ДЕЛОВИ, СИТЕН ИНВЕНТАР, АМБАЛАЖА И 

АВТОГУМИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Набавна вредност на продадени материјали, резервни 
делови, ситен инвентар, амбалажа и авто гуми 

Група Матично Група Матично 

Набавна вредност на продадени материјали, резервни 
делови и отпадоци 

1.835 79 1.410  412  

Вкупно 1.835 79 1.410  412  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 1.835  1.410  

БЕЛЕШКА 12.  УСЛУГИ СО КАРАКТЕР НА МАТЕРИЈАЛНИ ТРОШОЦИ  

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Услуги со карактер на материјални трошоци Група Матично Група Матично 

Поштенски услуги, телефонски услуги и интернет 4.682 4.234 666  241  

Транспортни услуги 8.394 190 8.923  3.069  

Услуги за одржување и заштита 7.883 3.473 5.199  2.421  

Закупнина 2.700 - - - 

Комунални и други услуги 2.096 483 3.268  560  
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Трошоци за реклама, пропаганда, промоција и саеми 8.679 41 10.213  2  

Надворешни услуги за изработка на добра и извршување 
на услуги 

2.688 119 293  4  

Вкупно 37.122 8.539 28.562  6.297  

Елиминација по консолидација (3.392)  (117)  

Вкупно по консолидација 33.730  28.445  

БЕЛЕШКА 13.  ОСТАНАТИ ТРОШОЦИ НА РАБОТЕЊЕТО 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Останати трошоци на работењето Група Матично Група Матично 

Трошоци за репрезентација 2.504 349 1.092  59  

Трошоци за осигурување 1.793 637 3.988  2.464  

Даноци кои не зависат од резултатот, членарини и други 
давачки 

659 579 1.120  863  

Банкарски услуги и трошоци за платен промет 877 143 862  160  

Трошоци за продажба на основни средства - - 9.888 9.888 

Останати трошоци на работењето 10.267 3.995 13.911  3.363  

Вкупно 16.100 5.703 30.861  16.797  

Елиминација по консолидација (470)  (13.067)  

Вкупно по консолидација 15.630  17.794  

БЕЛЕШКА 14.  ТРОШОЦИ ЗА ВРАБОТЕНИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Трошоци за вработени Група Матично Група Матично 

Плата и надоместоци на плата бруто  67.270 15.826 62.153  16.427  

Надоместоци на трошоци за исхрана и превоз на 
вработените 

3.638 685 3.100  692  

Дневници за службени патувања, ноќевања и патни 
трошоци 

2.354 446 456  73  

Останати трошоци за вработените 2.442 501 2.219  579  

Вкупно 75.704 17.458 67.928  17.771  

Елиминација по консолидација (1.475)  -  

Вкупно по консолидација 74.229  67.928  

БЕЛЕШКА 15.  АМОРТИЗАЦИЈА НА ОСНОВНИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Амортизација на основни средства Група Матично Група Матично 

Амортизација на нематеријални средства 183 - 183 - 

Амортизација на материјални средства  10.679 6.410 11.561  7.574  

Вкупно 10.862 6.410 11.744  7.574  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 10.862  11.744  
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БЕЛЕШКА 16.  ВРЕДНОСНО УСОГЛАСУВАЊЕ НА НЕТЕКОВНИ/ТЕКОВНИ 

СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Вредносно усогласување на нетековни/тековни 
средства 

Група Матично Група Матично 

Вредносно усогласување (обезвреднување) на 
краткорочни побарувања 

61 48 2.657  2.294  

Вкупно 61  48  2.657  2.294  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 61  2.657  

БЕЛЕШКА 17. ОСТАНАТИ РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Останати расходи од работењето Група Матично Група Матично 

Неотпишана вредност на основни средства - - 15.940  15.940  

Останати расходи од работењето 2.722 257 3.636  1.074  

Расходи за дополнително одобрени попусти, рабат, 
рекламации и дадени примероци 

1.118 453 2.642  1.190  

Вкупно 3.840 710 22.218  18.205  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 3.840  22.218  

БЕЛЕШКА 18. ФИНАНСИСКИ ПРИХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Финансиски приходи Група Матично Група Матично 

Приходи врз основа на камати од работењето со 
неповрзани друштва 

- - 14  9  

Приходи врз основа на позитивни курсни разлики од 
работењето со неповрзани друштва 

309 - 450  12  

Вкупно 309 - 464  21  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 309  464  

БЕЛЕШКА 19. ФИНАНСИСКИ РАСХОДИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Финансиски расходи Група Матично Група Матично 

Расходи врз основа на камати од работењето со 
неповрзани друштва 

2.386 223 3.364  578  

Расходи врз основа на негативни курсни разлики од 
работењето со неповрзани друштва 

443 10 602  17  

Вкупно 2.829 233 3.966  595  



Групација Макпромет АД Штип 
Белешки кон КОНСОЛИДИРАНИТЕ ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАИ 

стр. 25 од 33  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 2.829  3.966  

БЕЛЕШКА 20.  ДОБИВКА/ЗАГУБА ПРЕД ОДАНОЧУВАЊЕ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Добивка/загуба пред оданочување Група Матично Група Матично 

Добивка/загуба 10.071 2.956 84.624 63.414 

Вкупно 10.071 2.956 84.624 63.414 

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 10.071  84.624  

БЕЛЕШКА 21. ДАНОК НА ДОБИВКА 

Согласно важечките законски прописи друштвата во рамките на Групацијата пресметуваат и 
плаќаат данокот на добивка. 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Пресметка на данок на добивка Група Матично Група Матично 

Финансиски резултат од БУ 10.071 2.956 84.624 63,414 

Непризнати расходи за даночни цели 4.910 402 7.214 2.347 

Даночна основа 14.981 3.358 91.838 65.761 

Намалување на даночна основа - - (753) - 

Даночна основа по намалување 14.981 3.358 91.085 65.761 

Пресметан данок на добивка (10% х даночна основа) 1.498 336 9.109 6.576 

Намалување на пресметаниот данок на добивка (711) - (2.122)  

Пресметан данок по намалување 787 336 6.987 6.576 

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 787  6.987  

БЕЛЕШКА 22. НЕТО ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Нето добивка/загуба Група Матично Група Матично 

Нето добивка/загуба 9.284 3.597 77.637 56.838 

Вкупно 9.284 3.597 77.637 56.838 

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 9.284  77.637  

БЕЛЕШКА 23. ВКУПНА СЕОПФАТНА ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ГОДИНАТА 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Вкупна сеопфатна добивка/загуба Група Матично Група Матично 
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Вкупна сеопфатна добивка/загуба 9.284 3.597 77.637 56.838 

Вкупно 9.284 3.597 77.637 56.838 

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 9.284  77.637  

БЕЛЕШКА 24. ЗАРАБОТУВАЧКА ПО АКЦИЈА 

 Во МКД 

 2022 2021 

 Група Матично Група Матично 

Нето добивка/загуба расположива за акционерите 9.284 3.597 77.637 56.838 

Пондериран просечен број запишани и издадени обични 
акции 

59.993 59.993 59.993 59.993 

Заработувачка/загуба по акција (во денари за 1 акција) 154,75 43,67 1.294,10 947,41 

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 154,75  1.294,10  

БЕЛЕШКА 25. НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

   Во илјади (000) МКД 

Вид на нематеријални 
средства 

Концесии, патенти, лиценци 
трговски и услужни марки 

Издатоци 
за развој 

Останати 
нематеријални 

средства 
Вкупно 

Набавна вредност на НС  
(состојба на 01.01.2022) 

1.432 1.670 1.102 4.204 

-директни зголемувања - - - - 

-прекнижување - - - - 

-останати  
зголемувања/намалувања 

- - - - 

-расходи и отуѓување - - - - 

-ревалоризација - - - - 

Состојба на НС на 
31.12.2022 

1.432 1.670 1.102 4.204 

Исправка на НС на 
01.01.2022 

(1.432) (845) (723) (3.000) 

-амортизација  -  (83) (100) (183) 

-останати 
зголемувања/намалувања 

- - - - 

-расходи и отуѓување - - - - 

-ревалоризација - - - - 

Состојба на исправката 
на НС на 31.12.2022 

(1.432) (928) (823) (3.183) 

Сегашна вредност на НС 
на 31.12.2022 

- 742 279 1.021 

 

   Во илјади (000) МКД 

Вид на нематеријални 
средства 

Концесии, патенти, лиценци 
трговски и услужни марки 

Издатоци 
за развој 

Останати 
нематеријални 

средства 
Вкупно 

Набавна вредност на НС  
(состојба на 01.01.2021) 

1.432 1.670 1.102 4.204 

-директни зголемувања - - - - 

-прекнижување - - - - 
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-останати  
зголемувања/намалувања 

- - - - 

-расходи и отуѓување - - - - 

-ревалоризација - - - - 

Состојба на НС на 
31.12.2021 

1.432 1.670 1.102 4.204 

Исправка на НС на 
01.01.2021 

(1.277) (762) (623) (2.662) 

-амортизација  -  (83) (100) (183) 

-останати 
зголемувања/намалувања 

(155) - - (155) 

-расходи и отуѓување - - - - 

-ревалоризација - - - - 

Состојба на исправката 
на НС на 31.12.2021 

(1.432) (845) (723) (3.000) 

Сегашна вредност на НС 
на 31.12.2021 

- 824 380 1.204 

БЕЛЕШКА 26. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 

      Во илјади (000) МКД 

Вид на основно 
средство 

Земјишта 
Градежни 

објекти 
Постројки 
и опрема 

Алат, погонски 
и канцелариски 

инвентар, 
мебел и 

транспортни 
средства 

Останати 
материјални 

средства 

Материјални 
средства во 
подготовка 

Вкупно 

Набавна вредност на ОС  
(состојба на 01.01.2022) 

3.454 264.091 157.523 33.100 5.087 32.934 496.189 

-директни зголемувања - - 5.696 1.080 - 3.656 10.432 

-прекнижување - - - - - (940) (940) 

-останати 
зголемувања/намалувања 

(575) - - - - - (575) 

-расходи и отуѓување - - - (643) - - (643) 

-ревалоризација - - - -  - - 

Состојба на набавната 
вредност на ОС на 
31.12.2022 

2.879 264.091 163.219 33.537 5.087 35.650 504.463 

Исправка на ОС на 
01.01.2022 

- (191.137) (88.273) (25.202) (2.967) - (307.579) 

-амортизација - (4.233) (5.010) (1.437) - - (10.680) 

-останати 
зголемувања/намалувања 

- - - 643 - - 643 

-расходи и отуѓување - - - - - - - 

-ревалоризација - - - - - - - 

Состојба на исправката 
на ОС на 31.12.2022 

- (195.370) (93.283) (25.996) (2.967) - (317.616) 

Сегашна вредност на ОС 
на 31.12.2022 

2.879 68.721 69.936 7.541 2.120 35.650 186.847 

 

 

      Во илјади (000) МКД 

Вид на основно 
средство 

Земјишта 
Градежни 

објекти 
Постројки 
и опрема 

Алат, погонски 
и канцелариски 

инвентар, 
мебел и 

транспортни 
средства 

Останати 
материјални 

средства 

Материјални 
средства во 
подготовка 

Вкупно 

Набавна вредност на ОС  
(состојба на 01.01.2021) 

3.821 304.206 152.708 32.600 5.100 57.817 556.252 

-директни зголемувања -  1.110 500 - 1.158 2.768 
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-прекнижување - 22.655 3.386 - - (26.041) - 

-останати 
зголемувања/намалувања 

(367) - (319) - - - (48) 

-расходи и отуѓување - (62.770) - - (13) - (62783) 

-ревалоризација - - - -  - - 

Состојба на набавна 
вредност на ОС на 
31.12.2021 

3.454 264.091 157.523 33.100 5.087 32.934 496.189 

Исправка на ОС на 
01.01.2021 

- (232.634) (83.415) (23.895) (2.953) - (342.897) 

-амортизација - (5.333) (4.920) (1.308) - - (11.561) 

-останати 
зголемувања/намалувања 

- - 62 - (27) - 35 

-расходи и отуѓување - 46.830 - - 13 - 46.843 

-ревалоризација - - - - - - - 

Состојба на исправката 
на ОС на 31.12.2021 

- (191.137) (88.273) (25.202) (2.967) - (307.579) 

Сегашна вредност на ОС 
на 31.12.2021 

3.454 72.954 69.250 7.898 2.120 32.934 188.610 

Во текот на 2021 година матичното друштво има реализирано продажба на недвижен имот (градежен 
објект) со нето сегашна вредност од 15.940 илјади денари (набавна вредност од 62.770 илјади денари и 
исправка на вредност од 46.830 илјади денари).  Градежниот објект е продаден за нето износ без ДДВ од 
98.880 илјади денари при што се настанати трошоци за продажба во износ од 9.888 илјади денари и е 
реализирана капитална добивка во износ од 73.052 илјади денари. Во деловните книги матичното 
друштвото има прикажано приходи од продажба на основни средства во висина на расходите во износ 
од 25.828 илјади денари (Белешка 6), неотпишана вредност на продадени основни средства во износ од 
15.940 илјади денари (Белешка 17) и трошоци за продажба на основни средства во износ од 9.888 
илјади денари (Белешка 13). 

БЕЛЕШКА 27. ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Долгорочни финансиски средства Група Матично Група Матично 

Вложувања во хартии од вредност 53.064 - 53.064 - 

Вложувања во придружни друштва и заеднички 
контролирани друштва (основачки влог) 

925  925  925  925  

Вкупно 53.989  925  53.989  925  

Елиминација по консолидација (925)  (925)  

Вкупно по консолидација 53.064  53.064  

Долгорочните вложувања се вложувања во друштвата со ограничена одговорност основани од  
матичното друштво Макпромет АД Штип. Со состојба на 31.12.2022 година матичното друштво е 
доминантен сопственик односно учествува со 100% во главнината на Илинден 2002 ДООЕЛ Штип и 

Европа ДООЕЛ Штип. 

Вложувањата од 53.064 илјади денари се извршени од страна на придружното друштво Европа 
ДООЕЛ Штип во Млекара АД Тетово. 

БЕЛЕШКА 28. ЗАЛИХИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Залихи Група Матично Група Матично 

Залиха на суровини и материјали 63.913 4041 47.311  3.147  

Залиха на резервни делови, ситен инвентар, амбалажа 
и авто гуми 

2.667 459 3.042  430  
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Готови производи 16.699 265 18.628  79  

Трговски стоки 4.783 48 5.736  192  

Вкупно 88.062 4.813 74.717  3.849  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 88.062  74.717  

Залихите на суровини и материјали се водат по плански цени а на крајот на годината се врши 
нивно сведување по нивна набавна цена. Залихите на недовршеното производство, готовите производи 
и трговските стоки се вреднуваат по пониската  од набавната односно од нето реализациона вредност.  

БЕЛЕШКА 29. КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА И КРАТКОРОЧНИ 

ФИНАНСИСКИ ВЛОЖУВАЊА 

 2022 2021 

Краткорочни побарувања Група Матично Група Матично 

Побарување од поврзани субјекти 24.481 1.319 25.578  3.054  

Побарувања од купувачи 66.371 7.367 61.560  7.297  

Побарувања за дадени аванси  6.120 - 4.376  412  

Побарувања од државата по основ на даноци и сл. 11.577 11.565 5.650  5.304  

Побарување од вработени 108 - 13 - 

Побарувања по основ на дадени заеми на поврзани 
друштва 

49.290 48.484 39.914 39.862 

Побарувања по основ на дадени заеми  143.547 22.194 149,511 28.858 

Останати краткорочни побарувања - - - - 

АВР 2.451 127 1.235  130  

Вкупно 303.945 91.055 287.837  84.917  

Елиминација по консолидација (73.771)  (65.492)  

Вкупно по консолидација 230.174  222.345  

БЕЛЕШКА 30. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Парични средства и парични еквиваленти Група Матично Група Матично 

Парични средства на трансакциски сметки во денари 463 209 420  177  

Парични средства на трансакциски сметки во девизи 1.685 - 14 - 

Парични средства во благајна 12 1 24  5  

Вкупно 2.160 210 458  182  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 2.160  458  

 

Од консолидираниот извештај за паричните текови даден во консолидираните финансиски 
извештаи на страна 7, може да се види дека Групацијата има: 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Паричен тек Група Матично Група Матично 

Паричен тек од оперативни активности 2.089 1.501 9.390 (21.165) 

Паричен тек од инвестициски активности (2.952) (1.473) (4.962) 22.408 

Паричен тек од финансиски активности 2.565 - (5.314) (1.139) 
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Нето пораст/намалување на готовината: 1.702 28 (886) 103 

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 1.702  (886)  

БЕЛЕШКА 31. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Главнина и резерви Група Матично Група Матично 

Акционерски капитал 186.987 186.987 186.987  186.987  

Основна главнина 925 - 925 - 

Ревалоризациска резерва 974 127 974  127  

Резерви 195 140 195  140  

Акумулирана добивка 176.504 - 98.868 - 

Пренесена загуба од претходни години - (29.721) - (86.559) 

Добивка од тековната година 9.284 2.620 77.637  56.838  

Загуба за тековната година - - - - 

Вкупно 374.869 160.153 365.585  157.533  

Елиминација по консолидација (925)  (925)  

Вкупно по консолидација 373.944  364.660  

 Консолидираниот извештај за промените во главнината и резервите е прикажан во 
консолидираните финансиски извештаи на страна 6. 

 

АКЦИОНЕРСКИ КАПИТАЛ 

 2022 

број на 
акции 

2021 

број на 
акции 

2022 

Евра 

2021 

Евра 

Обични акции 59.993 59.993 3.067.442 3.067.442 

Вкупно: 59.993 59.993 3.067.442 3.067.442 

Номиналната вредност на една акција е 51,13 евра. Структурата на капиталот според 
акционерската книга издадена од Централниот депозитар на хартии од вредност со состојба на 31 
Декември 2022 и 31 Декември 2021 година е следнава: 

 31 декември 2022 година 31 декември 2021 година 

Акционери Број на акции % на учество Број на акции % на учество 

Миле Атанасов 54.773 91,30% 54.597 91,00% 
Останати акционери  5.220 8,70% 5.396 9,00% 

Вкупно: 59.993 100% 59.993 100% 

БЕЛЕШКА 32. ДОЛГОРОЧНИ ОБВРСКИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Долгорочни обврски Група Матично Група Матично 

Комерцијална Банка АД Скопје 5.417  - 9.391  - 

Развојна Банка 3.000  -  

Прокредит Банка АД Скопје 26.248 - 25.725 - 
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Намалено за тековен долг од долгорочни кредити (9.405)  (12.421)  

Вкупно  25.260   -   22.695   -  

Елиминација по консолидација -  -  

Вкупно по консолидација 25.260  22.695  

Долгорочните обврски се по основ на долгорочни кредити земени од страна на друштвата во 
рамките на Групацијата.  

1. Обврските спрема Комерцијална банка АД Скопје се однесуваат на  долгорочен кредит од 2021 
година на износ од 16.000 илјади денари со рок на отплата заклучно со 03.02.2025 година и фоксна 
каматна стапка од 2.98%. Обврските се подмируваат согласно план за амортизација. Дел од обврските 
по овој договор кои доспеваат за плаќање заклучно со 31.12.2023 година во износ од 2.500 илјади 
денари се префрлени на тековни обврски по основ на кредити (Белешка 32). 

2. Обврските спрема Развојна Банка во износ од 3.000 илјади денари се по основ на бескаматен 
кредит од 19.07.2022 со рок на отплата 25.04.2023 год.  

Обврските спрема Прокредит банка АД Скопје во износ од 26.248 илјади денари се по основ на 
пет поединечни договори. Четири договори се девизни (во ЕУР), додека еден договор е за денарски 
долгорочен кредит. Девизните долгорочни кредити се со променлива каматна стапка во износ од 
шестмесечен еурибор плус 3%. Денарскиот долгорочен кредит е на износ од 9.000 илјади денари со 
променлива каматна стапка во износ од месечната каматна стапка на благајничките записи зголемена за 
1.15%. Каматната стапка не може да биде пониска од 4,50%.  Дел од овие кредити во износ од 6.905 
илјади денари кои се со рок на плаќање заклучно со 31.12.2023 година се префрлени како тековни 
обврски за кредити (Белешка 32). 

 

 

БЕЛЕШКА 33. ТЕКОВНИ ОБВРСКИ 

 Во илјади (000) МКД 

 2022 2021 

Тековни обврски Група Матично Група Матично 

Обврски од поврзани друштва 24.481 11.572 25.556  13.468  

Обврски спрема добавувачи 69.771 8.631 64.513  8.282  

Обврски за примени аванси 2.600 37 2.637 - 

Обврски за даноци и придонеси на плата и надоместоци 
на плата 

1.872 437 1.745  417  

Обврски спрема вработени 3.877 865 3.755  865  

Тековни даночни обврски 15 - 6.258  6.242  

Обврски по заеми од поврзани друштва  49.290 325 39.914 - 

Обврски за примени заеми од останати поврзани субјекти 28.728 483 30.090 - 

Обврски по заеми и кредити од банки 54.569 5.060 43.525  1.138  

Пасивни временски разграничувања 693 617 520 - 

Вкупно 235.895 28.028 218.513  30.411  

Елиминација по консолидација (73.771)  (65.470)  

Вкупно по консолидација 162.124  153.043  

БЕЛЕШКА 34. ПОТЕНЦИЈАЛНИ ОБВРСКИ 

34.1. Дадени хипотеки на свој имот 

Матичното друштво во рамките на Групацијата има дадено хипотеки на својот имот како 
обезбедување за плаќање по кредитните обврски спрема банки (Белешка 32 и Белешка 33). 
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34.2. Судски спорови 

Како дел од Групацијата против друштвото Европа ДООЕЛ Штип во 2016 година е покренат 
судски спор во износ од 20.095 илјади денари за надомест на штета поради раскинување на договор. На 
датумот на овие консолидирани финансиски извештаи не се евидентирани било какви резервирања од 
потенцијални загуби по основ на овој судскиот спор. Раководството смета дека судскиот спор е покренат 
врз основа на несоодветни судски докази, при што фактички не е предизвикана штета затоа што не е 
пропишана одговорност за евентуално раскинување на договорот. Договорот врз основа на кој 
тужителот започнал судски процес е истечен во 2014 година и не може да претставува основ за 
надомест на штета. Пресудата е укината и предметот е вратен на повторно разгледување во Основниот 
суд Скопје II Скопје. 

34.3. Гаранции 

Како дел  Групацијата од Европа ДООЕЛ има издадено и девизна платежна гаранција на износ 
од 25.200 ЕУР во корист на SPICA SRL, Италија со рок на важност до 03.05.2023 година. 

 

БЕЛЕШКА 35. ПОВРЗАНИ СТРАНИ 

Групацијата Макпромет АД Штип има трансакции со повеќе поврзани субјекти. Во 
консолидираните финансиски извештаи Макпромет АД Штип е вклучен со: Европа ДООЕЛ Штип и 
Илинден 2002 ДООЕЛ Штип. За цели на консолидираните финансиски извештаи сите меѓусебни 
трансакции со Европа ДООЕЛ и Илинден 2002 ДООЕЛ целосно се елиминираат.  

 Сите трансакции со поврзаните субјекти произлегуваат од работењето и нивната вредност и 
услови се взаемно договорени. Стоките и услугите меѓу поврзаните субјекти се продавани по пазарни 
цени.  

Во табелата што следува се дадени податоци за обемот и состојбите на трансакциите со 
останатите поврзани субјекти кои не влегуваат во консолидација и кои трансакции не се елиминирани 
при подготовка на овие консолидирани финансиски извештаи. 

 

Трансакции со останати поврзани субјекти: 

  Во илјади (000) МКД  

2022 година 

Останати поврзани друштва Побарувања Обврски Приходи Расходи 

Макпромет М ДООЕЛ Штип 19.865 - 22 43 

Делпак ДООЕЛ Делчево 6.283 1.244 9.452 10.078 

Кутис ДООЕЛ Штип 6.223 - 84 135 

Семенарство промет ДООЕЛ Скопје 12 - 109 - 

Семенарство АД Скопје 436 27.000 - - 

Монтинг Изградба МА ДООЕЛ 46.819 - 315 264 

Млекара АД Тетово 2.369 634 1.497 1.004 

Клучен раководен кадар (сопственички 
и раководен кадар на Матичното друштво 

- 1.807 - 1.531 

Вкупно 82.007 30.685 11.479 13.055 

 

  Во илјади (000) МКД  

2021 година 

Останати поврзани друштва Побарувања Обврски Приходи Расходи 

Макпромет М ДООЕЛ Штип 24.000 2.020 - - 

Делпак ДООЕЛ Делчево 24.956 1.640 9.629 10.928 

Кутис ДООЕЛ Штип 12.300 3.334 272 5.344 

Семенарство промет ДООЕЛ Скопје 1 27.000 26 - 

Семенарство АД Скопје 436 - - - 
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Консолидирана годишна сметка 

• Консолидиран извештај за финансиската состојба 

• Консолидиран извештај за сеопфатна добивка 
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Консолидиран годишен извештај за работењето 
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Биланс на состојба

ЕМБС: 04050525    
Целосно име: Друштво за производство и трговија МАКПРОМЕТ АД Штип
Вид на работа: 450
Тип на годишна сметка: Консолидирана годишна сметка
Тип на документ: Консолидирана годишна сметка
Година : 2022

Листа на прикачени документи:
Објаснувачки белешки и други прилози
Финансиски извештаи

Ознака за
АОП Опис

Нето за
тековна
година

Бруто за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за тековна
година

Претходна
година

1 - - АКТИВА: А.НЕТЕКОВНИ СРЕДСТВА
(002+009+020+021+031) 240.931.772,00   242.877.574,00

2 - - I.НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА
(003+004+005+006+007+008) 1.021.031,00   1.204.332,00

3 - - Издатоци за развој 1.021.031,00   824.369,00

8 - - Останати нематеријални средства   379.963,00

9 - - II. МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА
(010+013+014+015+016+017+018+019) 186.847.215,00   188.609.716,00

10 - - Недвижности (011+012) 71.600.367,00   76.408.559,00

11 - - Земјиште 2.878.914,00   3.454.194,00

12 - - Градежни објекти 68.721.453,00   72.954.365,00

13 - - Постројки и опрема 69.935.640,00   69.249.410,00

14 - - Транспортни средства 7.541.650,00   7.898.037,00

18 - - Материјални средства во подготовка 35.649.737,00   32.933.889,00

19 - - Останати материјални средства 2.119.821,00   2.119.821,00

21 - - IV. ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ
СРЕДСТВА (022+023+024+025+026+030) 53.063.526,00   53.063.526,00

26 - - Вложувања во долгорочни хартии од
вредност (027+028+029) 53.063.526,00   53.063.526,00

27 - - Вложувања во хартии од вредност кои
се чуваат до доспевање 53.063.526,00   53.063.526,00

36 - - Б. ТЕКОВНИ СРЕДСТВА
(037+045+052+059) 317.944.864,00   296.285.828,00

37 - - I. ЗАЛИХИ (038+039+040+041+042+043) 88.062.356,00   74.717.177,00

38 - - Залихи на суровини и материјали 59.153.199,00   47.310.118,00

39 - - Залихи на резервни делови, ситен
инвентар, амбалажа и автогуми 2.667.071,00   3.042.191,00

41 - - Залихи на готови производи 21.457.968,00   18.628.485,00

42 - - Залихи на трговски стоки 4.784.118,00   5.736.383,00
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45 - - III. КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА
(046+047+048+049+050+051) 84.175.602,00   71.600.478,00

47 - - Побарувања од купувачи 66.370.709,00   61.972.301,00

48 - - Побарувања за дадени аванси на
добавувачи 6.119.699,00   3.964.315,00

49
- - Побарувања од државата по основ на
даноци, придонеси, царина, акцизи и за
останати давачки кон државата (претплати)

11.577.410,00   5.650.499,00

50 - - Побарувања од вработените 107.784,00   13.363,00

52 - - IV. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ
СРЕДСТВА (053+056+057+058) 143.546.739,00   149.510.561,00

57 - - Побарувања по дадени заеми 143.546.739,00   149.510.561,00

59 - - V. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ
ЕКВИВАЛЕНТИ (060+061) 2.160.167,00   457.612,00

60 - - Парични средства 2.160.167,00   457.612,00

62
- - VI. ПЛАТЕНИ ТРОШОЦИ ЗА ИДНИТЕ
ПЕРИОДИ И ПРЕСМЕТАНИ ПРИХОДИ
(АВР)

2.451.388,00   1.234.764,00

63 - - ВКУПНА АКТИВА: СРЕДСТВА
(001+035+036+044+062) 561.328.024,00   540.398.166,00

65
- - ПАСИВА : А. ГЛАВНИНА И РЕЗЕРВИ
(066+067-068-069+070+071+075-076+077-
078)

373.943.749,00   364.660.050,00

66 - - I. ОСНОВНА ГЛАВНИНА 186.987.000,00   186.987.000,00

70
- - V. РЕВАЛОРИЗАЦИСКА РЕЗЕРВА И
РАЗЛИКИ ОД ВРЕДНУВАЊЕ НА
КОМПОНЕНТИ НА ОСТАНАТА
СЕОПФАТНА ДОБИВКА

973.840,00   973.840,00

71 - - VI. РЕЗЕРВИ (072+073+074) 194.856,00   194.856,00

72 - - Законски резерви 194.856,00   194.856,00

75 - - VII. АКУМУЛИРАНА ДОБИВКА 176.504.357,00   98.867.693,00

77 - - IX. ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА 9.283.696,00   77.636.661,00

81 - - Б. ОБВРСКИ (082+085+095) 186.691.432,00   175.217.967,00

85 - - II. ДОЛГОРОЧНИ ОБВРСКИ (од 086 до
093) 25.260.062,00   22.694.984,00

90 - - Обврски по заеми и кредити 25.260.062,00   22.694.984,00

95 - - IV. КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ (од 096 до
108) 161.431.370,00   152.522.983,00

97 - - Обврски спрема добавувачи 69.771.350,00   64.513.131,00

98 - - Обврски за аванси, депозити и кауции 2.599.682,00   2.636.982,00

99 - - Обврски за даноци и придонеси на
плата и на надомести на плати 1.871.732,00   1.745.139,00

100 - - Обврски кон вработените 3.876.566,00   3.754.718,00

101 - - Тековни даночни обврски 15.408,00   6.258.297,00

104 - - Обврски по заеми и кредити 83.296.632,00   73.614.716,00

109
- - V. ОДЛОЖЕНО ПЛАЌАЊЕ НА
ТРОШОЦИ И ПРИХОДИ ВО ИДНИТЕ
ПЕРИОДИ (ПВР)

692.843,00   520.149,00
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Биланс на успех

111
- - ВКУПНО ПАСИВА : ГЛАВНИНА,
РЕЗЕРВИ И ОБВРСКИ
(065+081+094+109+110)

561.328.024,00   540.398.166,00

Ознака
за
АОП

Опис
Нето за
тековна
година

Бруто
за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за
тековна
година

Претходна
година

201 - - I. ПРИХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО (202+203+206) 344.731.400,00   389.849.130,00

202 - - Приходи од продажба 337.702.208,00   280.322.553,00

203 - - Останати приходи 7.029.192,00   108.596.906,00

204 - - Залихи на готови производи и недовршено
производство на почетокот на годината 18.628.485,00   18.954.931,00

205 - - Залихи на готови производи и недовршено
производство на крајот на годината 21.457.968,00   18.628.485,00

206 - - Капитализирано сопственo производство и услуги   929.671,00

207 - - II. РАСХОДИ ОД РАБОТЕЊЕТО
(208+209+210+211+212+213+218+219+220+221+222) 334.969.392,00   301.397.488,00

208 - - Трошоци за суровини и други материјали 179.580.077,00   131.000.790,00

209 - - Набавна вредност на продадените стоки 15.202.148,00   18.199.931,00

210
- - Набавна вредност на продадените материјали,
резервни делови, ситен инвентар, амбалажа и
автогуми

1.835.460,00   1.409.904,00

211 - - Услуги со карактер на материјални трошоци 33.729.840,00   28.445.548,00

212 - - Останати трошоци од работењето 15.629.639,00   17.793.891,00

213 - - Трошоци за вработени (214+215+216+217) 74.228.860,00   67.928.490,00

214 - - Плати и надоместоци на плата (нето) 45.107.392,00   42.712.803,00

215 - - Трошоци за даноци на плати и надоместоци на
плата 3.323.682,00   2.973.394,00

216 - - Придонеси од задолжително социјално
осигурување 18.837.714,00   17.421.622,00

217 - - Останати трошоци за вработените 6.960.072,00   4.820.671,00

218 - - Амортизација на материјалните и
нематеријалните средства 10.862.136,00   11.743.776,00

219 - - Вредносно усогласување (обезвреднување) на
нетековни средства   2.657.266,00

220 - - Вредносно усогласување (обезвреднување) на
тековните средства 61.088,00   

222 - - Останати расходи од работењето 3.840.144,00   22.217.892,00

223 - - III. ФИНАНСИСКИ ПРИХОДИ
(224+229+230+231+232+233) 308.898,00   463.806,00

230 - - Приходи по основ на камати од работење со
неповрзани друштва   5.007,00

231 - - Приходи по основ на курсни разлики од работење
со неповрзани друштва 308.898,00   458.799,00
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Државна евиденција

234 - - IV. ФИНАНСИСКИ РАСХОДИ
(235+239+240+241+242+243) 2.829.191,00   3.965.674,00

239 - - Расходи по основ на камати од работење со
неповрзани друштва 2.385.740,00   3.363.151,00

240 - - Расходи по основ на курсни разлики од работење
со неповрзани друштва 443.451,00   602.523,00

246 - - Добивка од редовното работење (201+223+244)-
(204-205+207+234+245) 10.071.198,00   84.623.328,00

250 - - Добивка пред оданочување (246+248) или (246-
249) 10.071.198,00   84.623.328,00

252 - - Данок на добивка 787.502,00   6.986.667,00

255 - - НЕТО ДОБИВКА ЗА ДЕЛОВНАТА ГОДИНА (250-
252+253-254) 9.283.696,00   77.636.661,00

257
- - Просечен број на вработени врз основа на часови
на работа во пресметковниот период (во апсолутен
износ)

147,00   163,00

258 - - Број на месеци на работење (во апсолутен износ) 12,00   12,00

259 - - ДОБИВКА/ЗАГУБА ЗА ПЕРИОД 9.283.696,00   77.636.661,00

260 - - Добивка која им припаѓа на имателите на акции
на матичното друштво 9.283.696,00   77.636.661,00

269 - - Добивка за годината 9.283.696,00   77.636.661,00

288 - - Вкупна сеопфатна добивка за годината (269+286)
или (286-270) 9.283.696,00   77.636.661,00

Ознака за
АОП Опис

Нето за
тековна
година

Бруто за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за тековна
година

Претходна
година

609 - - Земјишта   3.454.194,00

610 - - Шуми 2.878.914,00   

640
- - Приходи од продажба на стоки и услуги
(АОП 641+ АОП 642) (< или = АОП 202 од
БУ)

53.688.719,00   52.744.808,00

641 - - Приходи од продажба на стоки (< или =
АОП 202 од БУ) 53.688.719,00   52.744.808,00

643
- - Приходи од продажба на производи,
стоки и услуги на домашен пазар (< или =
АОП 202 од БУ)

109.093.019,00   94.599.626,00

644
- - Приходи од продажба на производи,
стоки и услуги на странски пазар (< или =
АОП 202 од БУ)

220.266.513,00   173.876.996,00

647 - - Приходи од наемнина (< или = АОП 202
од БУ) 12.879.803,00   12.261.856,00

655
- - Наплатени отпишани побарувања и
приходи од отпис на обврски (< или = АОП
203 од БУ)

22.553,00   118.203,00

657 - - Приходи од премии, субвенции, дотации
и донации (< или = АОП 203 од БУ) 4.518.313,00   8.438.834,00

663 - - Приходи од поранешни години (< или =
АОП 203 од БУ) 39.866,00   372.190,00
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668 - - Трошоци за суровини и материјали (<
или = АОП 208 од БУ) 179.580.077,00   131.000.790,00

669 - - Огрев, гориво и мазивa (< или = АОП
208 од БУ) 7.106.070,00   7.143.534,00

671 - - Канцелариски материјали (< или = АОП
208 од БУ) 458.428,00   253.105,00

672 - - Трошоци за амбалажа (< или = АОП 208
од БУ) 46.154,00   63.225,00

673 - - Униформи-заштитна облека и обувки (<
или = АОП 208 од БУ) 193.235,00   219.731,00

675 - - Вода (< или = АОП 208 од БУ) 1.186.723,00   1.061.521,00

676 - - Потрошена електрична енергија (< или =
АОП 208 од БУ) 9.503.000,00   5.561.107,00

677 - - Потрошени енергетски горива (< или =
АОП 208 од БУ) 1.325.000,00   1.233.023,00

680 - - Транспортни услуги во земјата (< или =
АОП 211 од БУ) 8.154.993,00   5.853.790,00

682 - - ПТТ услуги во земјата (< или = АОП 211
од БУ) 530.908,00   665.700,00

692
- - Надоместоци за отпремнина при
заминување во пензија (< или = АОП 217
од БУ)

177.004,00   285.212,00

695 - - Регрес за годишен одмор (< или = АОП
217 од БУ) 2.067.265,00   1.749.278,00

698
- - Дневници за службени патувања,
ноќевања и патни трошоци (< или = АОП
217 од БУ)

2.286.806,00   456.218,00

704 - - Трошоци за организирана исхрана во
текот на работа (< или = АОП 217 од БУ) 2.805.754,00   2.408.571,00

705 - - Трошоци за организиран превоз до и од
работа (< или = АОП 217 од БУ)   59.808,00

706
- - Надомести на ангажирана работна сила
преку агенциите за привремени
вработувања (< или = АОП 217 од БУ)

1.542.500,00   1.343.886,00

709 - - Репрезентација (< или = АОП 212 од БУ) 1.503.802,00   1.092.415,00

710 - - Премии за осигурување на имот (< или =
АОП 212 од БУ) 1.473.014,00   3.764.564,00

711 - - Надомест за банкарски услуги (< или =
АОП 212 од БУ) 877.436,00   861.397,00

712 - - Даноци кои не зависат од резултатот (<
или = АОП 212 од БУ) 579.384,00   600.493,00

715
- - Надоместоци за повремени и
привремени работи (< или = АОП 217 од
БУ)

  61.111,00

717 - - Останати трошоци на работењето (< или
= АОП 212 од БУ) 6.843.590,00   15.301.551,00

718 - - Казни, пенали надоместоци за штети и
друго (< или = АОП 222 од БУ) 206,00   12.817,00

722 - - Просечен број на вработени врз основа
на состојбата на крајот на месецот 147,00   163,00

723
- - Просечен број на вработени во
седиштето на субјектот врз основа на
состојбата на крајот на месецот

147,00   163,00
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Структура на приходи по дејности

Ознака за
АОП Опис

Нето за
тековна
година

Бруто за
тековна
година

Исправка
на
вредноста
за тековна
година

Претходна
година

2072 - 10.82 - Производство на какао, чоколади и
кондиторски производи 250.273.102,00    

2379 - 47.19 - Друга трговија на мало во
неспецијализирани продавници 76.938.681,00    

2450 - 58.19 - Други издавачки дејности 17.828.515,00    

Потпишано од:

Jadranka Jovanova

CN=Makedonski Telekom CA, O=Makedonski
Telekom, C=MK

Makedonski Telekom CA

Изјавувам, под морална, материјална и кривична одговорност, дека податоците во годишната сметка се точни и вистинити.

Податоците од годишната сметка се во постапка на доставување, која ќе заврши со одлука (одобрување/одбивање) од страна
на Централниот Регистар.



Maxrpor'rer A[ Ilft.nII
0202-221
27.04.2023 r<rlJ.uua

ftrlulrro co6pauue

foAr-tureH r_r3Beuraj 3a paooreEero Ha
IPyIAIII,IJATA MAKfIpoMET A,{ rllrsn

I.Ilolarouu 3a fpyraufijara:

lpyurrro ra,npoa:aoacrBo x rproBuja MAI(nPOMET AA [Irrrn, co ce.qunlTe Ha yn. I_pL'noqolaH JoBaHoBcKu 6p.3 llJun e perrcrpxpaHo (al(o aKqxoHepcr(o ApyurrBocoMacEo 3akoHo.r 3a _TproBcru.i ,[pyrrrBa. OcHoBHara aejuoc.r Ha .[pyurrBoro e
npox3BoAcrBo u.rproar.rja co npexpaH6eH[ npou3BoAx co rur,6pa na aejroma 52.11.
llpyrurBoro e perucrpxpaHo x 3a eprue*e ua roreu 6poj apyrr 4ejnocra. Elurcreeuaor
lauo.reH 6poj na apyu-tBolo e 4\29973lll2|g.

[pyrrraoro Bo 2022 rol.. e IOOoZ concrBeHa( Ea 1oe npyurea QopuupaH[ oA Hero Ii
TOa:

.l IB-f9I14OOEn 3a npox3BoacrBo npoaax6a Ha r(oHrxropcrur npou3BoArr.
2. A]]UHAEII 2002 AOQEJI :aru.rr.rrno npyurroo.

.^ ^^. 
Onrrol:p"*ror Kanrrarl Ha npyurBoro € Bo BpeAHocr oA 3.06,1.442,09 eBp^ co

5e.9L,J aKUrx. HoMrHarHara BpenHoc I ua eaaa aruuja auecyBa 5 L IJ eBpa.

Apyrx rBoro cnaia so lpynara Ha roneMrl leroBrlu cy6jeKTu r_r nMa rpfi noApyxlrrqx t,t
TOa:

- Ilolpyxuuqa XI4TO JIEB co ceA{ure Ha aqpeca Xele:Hnura 6p.30 lllrrrn r1 co
urr$pa Ha AejHocr 10.61 - llpou3Bo,{caBo Ha MeJrHuqKl nporr3BoArr,- Iloapyxulrua Marauun co ceAr.ture Ha u1p""u ift"r""rrrnu 6p.3g lllrrln u couu$pa ua.qejHocr 47.11- Tproeuja aa uaao oo uecneqaja:rr"rpu'r, npo4u"rrqr,
rpfiexEo co xpaHa, nxjanoux Il.ryryH.

^- floapyxHrrua 3a Bpue*e Ha cMerkoBorcrBeuu pa6orx co ulu$pa Ha aejHocr 69.20
CMer(oBorcrBeHrr, kHxroBoncrBeHu u peBx3opc([ pa6orr,t ,, raHorno 

"ou"ri"rr*"_
Opraru ua ynpaByBarle rr par(oBoae*e oo apyu.rBoro ce:
aupemopu.

[pyurraoro arrla e4uocreneH ckc,lcM Ha ynpaByBal6e.
Epojor Ha Bpaborerjure Bo fpynautjara Ro 2022 touuHa

MarrqHoro apyurrao 6pojor Ha Bpa6oreH! e 30. Bo IOOEI
Bpa6oreHr'r u3HecyBa 82 Bo IOOEJI I4ranleH 2002 Bpa6oreHx ce 35.

II .@arropu xor s,rtjaar Bp3 pa6oTerBer-o na rpyuaqujara

, Onuture ycnoB[ Ha cronaH cyBarbe Ha Hxso fia rlerara lpxaBa HeMrHoBHo cepeQntK'rkpaa u Ha pa6orersero ua fpynaqrjata MaKnpoMer An lllrxn. IIoKpaj
e(oEoMc(rroT aM6aeHT 6uTEO BJrfijaHXe Ha pa6oren ero uuaure a:- 3r-oJreMeHaTa rouxypenqltja Ha na3apoT Bo AejHOCTATe (Ox l-{ oo.t.BapyBa

Ma(EpoMer AA npe(y cBorfie Apytx.rBaa;
- aonlofoat tuHo fpalet6e Ha Kope(THu oaHoctt co (oMuH,reHTUTe;

Co6panue. r.r Ol6opor na

,r3HecyBa 147. Bo
Eepona 6pojor na



xHTepecoT 3a npoaoJlxyBarLe Ha copa6oTKaTa co rcneMa loBep6a;
ekoHovcKaTa Kpxia nopalu KoBxn naHAevHjata.

I,I:oeurraj :a 1o6ua H OCTAHa ru CeOnd)aTHa Rl(a
11 re(eMBpu 2022 3lAeKeMBpx 2021

III . Ocuoouu rfrlnancrcru lr3Beuralr

Bo nep uonor o1 0 I .0 I .2022 to 3l .12,2022 roAu Ha fpynaqxj ara Ma(npoMer AA
lllran ynparyra*ero u pal(oBoAeFEETo ro opr-aHu3r.rpaue npeKy npqeMar6e McpKn u
amuBHocTx 3a noao6pyBarbe Ha MaTepxjanHara u ![uuaucucxara cocToj6a Ha apyuTBaTa.
Ar(TadHocrxre 6ea Haco.reHu KoH 3ro.[eMyBaBe Ha npolyKTr,rBHocra, a co qerl craBar6e Bo
rpynrquja a qenocno acKopltcryBaH,e Ha (aflaurrerrme Ha onpeMaTa l(oja 6eure Ha6aBeHa
Bo npETxoAHxre roAxHx KaKo x 3l-oJleMyBa*e ua o6eltot Ha npor3BoAcrBo,
npouupyBar6e Ha rlpoti3BoacTBeHuoT acopTIMaH npeKy BoBeAyBar6e Ha HoBu npou3Boa[,
Kat(o u ocBojyBarre Ea HoBx na3apr 3a nnacMan Ha npou3BolcrBoro uaxo co nauAeMxja.ra
Ha BrrpycoT l<oj oBaa IoIuHa 6eue rropa IIo pea x MaJII(y co nocla6 rrHTeH3lrTeT! TOa
oaeDe Terx(o.

Cocroj6ara na fpynaqujara rloBp3aHa co ocrBapeHrrre lfuuancrcru pe3y]rlaTx e
npeTcTaBeHa Bo ckpaTeHaTa ibopMa Ha:

. 000 MKA 000 MKI
IlpxxoAu oA rpoAaxoa (BKyrHu) 344j31- 388.920
flpuxoau o! npoaax6a y7.702 280.323
OcraHarr,r npuxonx
flpoMeHa Ha 3arxxara
BxynHr.r pacxoAu oA pa6oren ero
(DxHrHcxcRu flpHxoAr.t
@nHaBcucRu pacxoAu

Ao6uB(a/3ary6a npeA oAaHotryBar6e
OcraHara ceon(barHa A06 BKa

7.029
2.829

334.969
309

2.429
10.07r

788

108.597
-326

301.397
464

3966
84.623

6.987

Cocroj6ara Ha fpynaqxjara [oBp3aHa co cpeAcrBara, o6Bpc(rme u rJlaBHrHara e
npercTaBeHa Bo rrpolonxeHrre Bo cKpaTeHaTa +opMa Ha:

3llel(eMBpr 2021

Aoirropo,rHu 0uHaHcIcKu cpeAcrBa
BI(JIIHo HerexoBEn cpeAcr.Ba
3aruxv
flo6apyBarr,a o! kyIyBa.]rrre

1.021
186.847
53,064

240.932
88.062
66.371

1.204
188.610
53.064

242.878
74.717
61.972

xcsaT a cocroi6a

Her,rareplljaauu cpe4crra
MaretrnjarHn cpeAcrBa

,qeKeMBpr, 2022



Kparkopo.lHu {DuHaHcxcKu cpeAcrBa
OcTaHaTu no6apyBana u ABP
IlapuqHn cpelcrBa

143.547
20.256
2.160

320.396

149.511
10.863

458
291.521

BXYIIHO CTI'A
TJIABHIIHA II PE3EPBI,I
fraBHnHa
P$epBu
AKyMynrrpaHa Ao6rrBKa,/3ary6a
,qo6rrBre 3a AeroBHara roArrHa
Here(oBHr.r o6BpcKu
TeKosHr,r o6sDcklr

TJTIABHIIHA PI OEBPCITII

561.328
561.328
186,987

I,169
176.504

9.284
25.260

162.124

5,r0.399
540.399
186,987

1169
98.868
77.637
22.69s

I53.043
561.328 s40.399

IV.AIIaII|3a Ha ocltoBllllre OIlHaHcIicKIt [oKa3areJrlr

Bo 2022 rog. I.pynaqr.rjara ocrBaprj rro3urrrBeH Ormaucxct<x pe3yn.l.ar npeA
ogaHorryBa*e Bo u3Hoc o,( 10.071llnjant AeH. oAHocHo 9.283 v-n:aM nel. no
oIauolryBa6e .

OcTBapeHx.re oreparxBHu rrpt4xonu Bo 2022 rolrrHa Bo u3\oc on344.731 !.t:aliu
IeH. ce cocrojar oA:

- flpuxo4l oa npoAax6a Ha nporr3Boar.r! ycnyru Ha aoMaueH rra3ap Bo r.r3uoc
oA 104.663 l{njaAx AeH. r

- [Ipr.rxoAoAreoAax6aHanpox3BoAIaHacrpaHc(aorna3apBoH3:l.ocoA22O.267.
- npuxol oI HaeMtruria Bo x3Hoc o,q I 1.644 utjaau geu.
- npxxoat oa HauaTa Ha rxTeTa Bo rj3Hoc oa 1.129 tiJrjaAl, aeH.- u ocTaHaTr,r rpllxoan Bo x3Hoc oI7.029 nrjalr, aeH.

. BKynHrrre oneparuBHu pacxoAu r3HecyBaar 344.969 :,.iaI.v Aerr. r ce
cocTojaT oAi

- Tporuoq! 3a cypoBxHu, MaTep(jarx l, erremprjqHa eEepnuja Bo u3Hoc oa
179.580 ruja4z 4eu.

- Ha6aBEa BpelHocr Ha npoAaneHr croro.r Bo [3Hoc oA 15.202 utjalu rctt.- Ha6aBHa BpelEocr ra npoganenu uarepujaun Bo x3Hoc oA l.g.]5 uaiaau:rea
- ycJtyrrlr Kon ,MaaT Kapamep Ha MarepujanHr-t rporxoua Bo uinec o,q 34.15g

xnjanli AeH.
- ocrarraTu rpolno[ti oA pa6oTeH,ero Bo a3Hoc oA 15.549 xnjaAx IeH.- 'rporxoqu 3a nnaTr{ u lpyfu HaloMecToux Ha Bpa6oreHr{re so x3Hoc oa 73.992

,,JIJalI,}| aell.
- auolnu:aquja na r,aareprrjanH h HeMarepujanH cpeAcrBa Bo x3Hoc oA 10.g62

,injaAx AeH, u
- ocTaHaTx onepaTtBHu Tpottoqr Bo l3Hoc oa 3.901 rrriaau aeH.

lpynaq{ara Bo 2022 ro1. vua HeTe(oBHu cpeAcrBa Bo uzuoc o2240.932,uqagu
aeHapu.



Teroeuare cpeacrBa r3uecyBaar 320.396 lz.l:arv gen. u 6eleNar 3rorreMyBarLe Bo
oaHoc Ha rrpErxolrraTa ro4uua npen c€ r@Ko pe3yrrTaT Ha 3roneMeH,rTe no6apyBarra oa
kynyBaqHte h ltoIeMeHITe mJruxx Ha MaTepxjanx To]oBx npox3Bollt..

BKynHure o6BpcKn xa fpynaqnjara t3HecyBaar 187.384 ulja4r nen.
AonropoqH Te o6Bpcxu ce ro lr:uoc on 25.260 uljaar Aesapa.
TeKoBHItre o6Bpc(x Ha fpynauujara ce Bo x3Hoc oA 162.124 unjaAx aeHapu

Bo HapeAHxor nepuoA fte ce npoAonxu co npe3eMar6e Ha aroxBHocrr 3a
HaaMr,rHyBalbe Ha npo6neMnTe u IIoTe[I(oTItfiTe co Kox ce cooqyBa IpyuTBoTo Bo
pa6oTe!6eTo, a co Toa u 3IoJIeMyBarBeTo Ha IIo3r,tTuBHnoT pe3y,!TaT.

V.Ilo,rurxrra Ea yrIpaByBarse co pn3uuure

Bo cBoero pa6orerse ApyrxrBara na fpynaqujara Ma(npoMer A,( lll.rrn ce
rr3roxeHrl Ha rroBerte BuaoBr, +uHaHcacl(u px3xull r€Ko t[.ro ce: na3apeH pr,r3xK,
(peauTeH px3t t( u pIr3I,tK rm Jira(Bunr{ocTa.

Kaj pu:ur<or oA npoMeHa Ha na3apHure rleHa, fpynaqxja.ra e rr3J'roxeEa Ha
pll3lrllx IloBp3aH co qeErfle Ha ocHoBHIrTe cypoBtrHri l(ox rr,r Kop[cTIt Bo npoqecoT ga
npo,,tiBoncTBo x Bp3 KoH He Moxe !a BJlltjae,

fpynaqujara Marnpouer A,( fllTrn e rr,loxeHa Ha KpeAxreH pl3xI< Bo cryqaj
Kora Hej3rrHrTe (ynyBdex HeMa ia 6unaT Bo cocToj6a Ia rx ucnorHar cBo Te o6Bpc(I,r 3a
nnaftar6e. ApyuiT BoTo HeMa 3HaqajHa roHueHrpaU,ja Ha kpeAxreH pLl3xK co orrel lel(a
Kyn)Ba'rx ce roneM 6poj aplrxfBa Bo 3eMjata ri cTpLHcTBo.

JIU(Br-rAHoceH prrBr.rK r4nx px3x( oI HeJrn(BMIEocr nocrolr (om .qpyurBa.ra HeMa

Aa 6uAa'r Bo cocmj6a co cBoure rrapuqHu cpeAc.rBa peAoBHo Aa rx nrarta o6Bpcxxre
cnpeMa cBot re AoBepureru, BaxBUor pt 3Il( ce HaIMI {yBa co KoHcraH,rHo o6$6elyBarbe
Ha aorpe6HaTa roToBl,tHa 3a cepBrrcriparre Ha cBouTe o6Bpc(u fi Fpynaqujara uenaa oaxtt
npo6neMr.r Bo cBoEro pa6o'rer6e.

VI.Pa3Boj Ha fpyrauxjara Bo 2023 roAlHa

Bo 2023 ron. fpynaqujara AA Ma([poMer lflrrrn cBoero BHrlMaHue (e ro HacoqyBa
KOB 3rorreMyBarle Ba npxxolrlTe oI npolax6a Ha npox3Bo,[Il lt ycnyfu, npe(y
3aapr(yBar6e Ha nocTojHrrTe rorueE, r x npuBne(yBarbe Ha HoBr, floTpornyBalrx Ha
HefoBIrTe flpot 3Boal, co aHraxxpaBe Ha Bpa6oleHxTe, HaMaryBa]se Ha TpoLltoul,tTe I,I

MaKCTTMaJIHO ITCKOpI C'ryBaEe Ha (anarIXTeTOT. -
Co galarargeto ga veHauepc(uor rxM Bo Haco(a Ha lrcrpaxyBarle Ha na3apo.r., a u co

oqexyBarBe Ha npecTago( ria (oBna naHAeMxjaTa, (e ce co3aaaaT npeTIloc.IaBI(It 3a
ocTBapyBaBe Ha nofoneM no3u'rxBeH lbuHaHclc(u pe3ynTa.r.

Ma(npoMer AA
Oa6op Ha

Bxorera H
Jlen,re f

I;,i:D

Mrle A


	Р.И. Група Макпромет Штип 2022.pdf (p.1-38)
	Konsolidirana zavrsna smetka 2022 CRM.pdf (p.39-44)
	God.izvestaj grupacija Makpromet AD potpisani.pdf (p.45-48)

